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Máme to už zažité – plzeňská
Techmania science center je
expe rimentální stanice pro zvída−
vé, a to nejenom pro malé, ale 
i velké návštěvníky. Je to jakýsi
most mezi neformálním vzdělává−
ním a populárním a vyhledáva−
ným turistickým cílem. Snahou
Techmanie je totiž pomáhat žá−
kům, studentům i rodinám s dětmi
nacházet a rozvíjet vztah k vědě
a technice a objevovat možnosti
lidského poznání.

Science center nabízí stálé i pu−
tovní interaktivní expozice zaměřené
nejen na fyziku, astronomii, chemii
nebo biologii, ale i na problematiku
výživy. Fyzika, chemie, matematika,
astronomie či biologie jsou rovněž

námětem  populárně−vzdělávacích
show a programů v laboratořích
a dílnách. Ale dá se tady i pořádně
užít den plný zábavy a her. Nevěříte?
Mnohé se tak dozvíte i z rozhovoru
s ředitelem Techmanie  Ing. Jiřím
Královcem.
� Pane řediteli, jistě se dá říci, že
Techmania získala za dobu své
existence velice dobré jméno.
Stala se vyhledávaným místem jak
pro veřejnost, tak pro školy a ně−
které další instituce. Jak to hodno−
títe z vašeho pohledu?

Jsme rádi, že nás takto veřejnost
hodnotí. Jsme místem pro nefor−
mální vzdělávání, ale také vyhledá−
vaným turistickým cílem. Zpravidla
ročně naši instituci navštíví přes
160 tisíc návštěvníků. Tento úspěch
by však nebyl možný bez tvrdé prá−
ce celého týmu a podpory našich
partnerů. Snažíme se nabídnout za−
jímavé zážitky a zároveň hledáme

... pokračování na straně 3

�

V Techmanii můžete objevit 
možnosti lidského poznání

Ředitel Techmanie Ing. Jiří Královec
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Hospody na Plzeňsku dostávají díky
Plzeňskému Prazdroji postupně no−
vou tvář. Namísto přebujelých ven−
kovních reklam a  nadbytečných
světelných poutačů lákají zákazníky
opravené fasády s  jednoduchými
a přitom viditelnými a poutavými
označeními provozoven. 

Hospod s  novým zevnějškem je
na Plzeňsku už přes 400 a další bu−
dou přibývat. A to nejen v  širším
centru Plzně, nové zevnějšky nabí−
zejí i hospody na předměstí a v dal−
ších obcích v kraji.  

Na počátku programu Fresh Outlet
si Prazdroj nechal udělat průzkum
mezi zákazníky, který ukázal, že nad−
měrná reklama je od návštěvy re−
staurace nebo hospody často odra−
zuje a uvítali by střídmější a přitom

výstižné značení. „Vzhled podniků
zásadně ovlivňuje jejich návštěvnost.
Host raději půjde do restaurace, 

která nemá polepenou ce−
lou výlohu a nespočet re−
klamních prvků na fasádě.
Máme potvrzeno, že jed −
no duché a čitelné označe−
ní a přehledná prezentace
nabídky navigují lidi do
podniku,“ potvrzuje Olga−
Anna Hurníková z Plzeň −
ského Prazdroje. 

Zájem o nové exteriéry hospod
mezi jejich majiteli postupně roste.
Před  letošní letní sezonou si nové
označení včetně nové fasády pořídili
například v hospůdce U Pechtů na
východním předměstí Plzně. „Jsme

těsně vedle turistické a cyklistické
trasy, která vede z centra směrem
na Starý Plzenec. Nové značení od
Prazdroje je viditelné a přitom vkus−
né, nijak neruší. Pomáhá tomu, že
si nás všimne více lidí a zavítají
k  nám i ti, které dřívější fasáda ne −
zaujala. Teď působí hospoda atrak −
tivnějším dojmem, pohledová strana
jednoznačně prokoukla,“ říká provo−
zovatel Martin Pejchar. 

Podobné benefity si uvědomují
i další hospodští, například provo −
zovatelé restaurace Chválenda nebo
pivního baru Pionýr. Oceňují i to, že
se jim daří šetřit elektřinu na osvět−
lení. Nové šetrnější světelné ozna−
čení hospod jejich provozovatelům
v  rámci celé ČR od začátku roku

2021 uspořilo už téměř 580 MWh
elektřiny, tedy asi tolik, kolik za 12
měsíců spotřebuje 200 domácností.
„Kromě toho snižujeme počty vý−
věsních poutačů a díky tomu jsme
snížili spotřebu plastů o  72  tun,“
upozorňuje Olga−Anna Hurníková
na enviromentální aspekt projektu.  

Střídmější reklamní označení
Prazdroj instaluje u všech nových či
rekonstruovaných hospod, nebo
tam, kde nově začnou odebírat jeho
piva. Hostinští si mohou vybrat z růz−
ných návrhů, které jim pivovar ve
spolupráci s designéry a odborníky
na veřejný prostor v daném místě na−
bídne. Svou roli v konečném vzhledu
hospody hraje také podoba celé 
budovy i její umístění v ulici. 

Nová tvář hospod bez přebujelých reklam láká hosty

Hospůdka U Pechtů po úpravě exteriéru

Hospůdka U Pechtů před úpravou exteriéru



nové způsoby, jak vzdělávat, inspi−
rovat a držet krok s technologickým
vývojem.
�� Tým vašich zaměstnanců musí
zvládat celou řadu věcí, jak si ho
vybíráte?

Výběr je v  principu stejný jako
v  každé jiné společnosti. U nás je
zvlášť důležité, aby zaměstnanci
Techmanie byli kreativní a měli vá−
šeň pro vzdělávání. Chceme, aby
byli nadšeni pro věc a měli touhu
se neustále rozvíjet. Vítáme ty, kteří
jsou ochotní přijímat nové výzvy.
Pro naše návštěvníky zajišťujeme
plný provoz science centra a 3D
Planetária 6 dní v  týdnu. Od roku
2022 – od skončení covidové pan−
demie – průběžně posilujeme týmy
na odděleních, které jsou v  rámci

své profese denně v  přímém kon−
taktu s našimi návštěvníky a jejich
práce má přímý vliv na celkový 
dojem, který si od nás návštěvník
odnese. Zároveň se zaměřujeme na
zvyšování kompetencí našich sou−
časných zaměstnanců.
��Jaký vliv na vás měla pandemie
koronaviru? Jak jste se s touto si−
tuací vypořádali?

V období koronaviru jsme museli
uzavřít naše prostory pro návštěvní−
ky, což nám způsobilo nemalé kom−
plikace a finanční ztráty. Byli jsme
nuceni přistoupit ke sníže ní počtu
zaměstnanců. V době uzavře ní jsme
však nezaháleli a pokračovali jsme
v aktivitách v on−line prostoru. Na −
příklad jsme realizovali náš Klub pro
nadané a přemýšlivé děti, kde jsme

dětem rozvezli ma teriál domů a pra−
covalo se s  nimi on−line. Dále
jsme vytvořili vzdělávací bloky vi−
deí, které jsou volně přístupné na 
digital.techmania.cz. Po uvolnění 
si tua ce se postupně podařilo opět
obnovit provoz. Nyní je již návštěv−
nost podobná jako v době před ko−
ronavirem. 
��Kdo Techmanii vyhledává přede−
vším? Jsou to školy? O co mají
největší zájem?

Naše science centrum navštěvují
převážně rodiny s  dětmi. Velmi
oblíbe né jsou naše vědecké show
a tematické buskingy. Další silnou
skupinou návštěvníků jsou školy.
Připravujeme pro ně programy, 
které jsou neustále obnovovány
a rozšiřovány. Od letošního roku
bude me také nabízet zcela nové

školní programy do laboratoří 
a nové filmy v  3D Cinema a v  3D
Planetáriu.
��Docela mě překvapilo, kolik dal−
ších aktivit pro děti nabízíte. Které
patří k nejoblíbenějším?

Naší dlouholetou aktivitou jsou již
zmíněné Kluby pro nadané a pře−
mýšlivé děti, kde s účastníky napří−
klad řešíme, jak přežít na Měsíci či
na Marsu. Také jsme letos otevřeli
Kosmickou akademii, což je kroužek
pro děti se zájmem o kosmonautiku.
Tradičně nabízíme příměstské tábo−
ry, které jsou velmi oblíbené. Věnu −
jeme se i dětem předškolního věku,
provozujeme dvě dětské skupiny
(Koumáci a Zvědavci), které jsou
mimo jiné zaměřeny na polytech −
nickou výchovu.

�� Jaké jsou plány Techmanie do
budoucnosti?

Letos na podzim oslavíme 15. na−
rozeniny a připravujeme tematický
narozeninový program. Těšíme se,
že tyto půlkulatiny s  námi oslaví
i naši návštěvníci. 

Aktuálně probíhá rozšíření venkov−
ní expozice Zelená Techmania se za−
měřením na klimatické podmínky
měst, pracujeme na vývoji nové 
expozice Udržitelný svět (klimatické
změny, jejich dopady a co může člo−
věk svým chováním ovlivnit). V del −
ším časovém horizontu plánujeme
expozici, která by návštěvníkovi
před  stavovala nejnovější poznatky
a technologie z oboru dopravy. Čeká
nás také upgrade systému 3D Pla −
netária na modernější technologii.
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... dokončení ze strany 1�

V Techmanii můžete objevit 
možnosti lidského poznání

S rovnováhou nejsou žádné špásy.

Ověříme sílu vody.

Techmania science center Plzeň.
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Nový dům s více než 60 byty o dis−
pozici 2+kk a 3+kk připravuje
město Plzeň na náměstí Emila
Škody. Objekt dotvoří a uzavře
stáva jící blok domů, přičemž se
stane součástí východní strany
„nového náměstí Emila Škody“. 

Jde o lokalitu v  blízkosti centra
města, která autobusové nádraží
a okolí promění v  plnohodnotnou
městskou čtvrť s  byty, obchody,
kancelářemi. Nový bytový dům
tak bude jedním z  prvních vidi −
telných kroků k  revitalizaci a pro−
měně území. 

„Naším cílem je využívat měst−
ské pozemky pro tvorbu nájemního
bydlení pro občany, kteří nedo −
sáhnou na vlastní byt. V tomto pří−
padě navíc pomůžeme revitalizovat
lokalitu, která se bude do budouc−
na rozvíjet v kvalitně urbanizova−
nou čtvrť s dostatkem zeleně a ve−
řejných prostorů,“ přiblížil tech −
nický náměstek primátora města
Plzně Pavel Bosák. 

Podle studie má nový dům na −
vržená dvě podzemní podlaží s par−
kovacími stáními a šest nadzem−
ních pater se sedmým ustupujícím
pat rem. V  přízemí budou nebytové
prostory určené pro obchod a služ−
by, ve vnitrobloku architekt navrhu−
je pobytovou zeleň. „Byty jsou na−
vrženy s ohledem na možný poža−
davek bydlení jak pro rodiny s dět−
mi, tak pro seniory. Vybrané byty
lze také vybavit pro osoby s omeze−
nou schopností pohybu, tedy pro
byd lení hendikepovaných občanů,“
uvedla Světlana Budková, radní pro

oblast bytovou včetně dostupného
a sociálního bydlení.

Střecha bytového domu je řešena
jako zelená, má mít vliv na zlepšení
mikroklimatu, zachytávání prachu
a nečistot z ovzduší či snížení hluku
v zástavbě. Návrh také počítá s re−
tenčními nádržemi pro zachycování
dešťových vod, které mohou být 
dále využity např. pro závlahu za−
hrady ve vnitrobloku. 

Vizualizace: ateliér Nosek & Raffelová architekti, s. r. o.

Náměstí Emila Škody se blíží
k proměně zdejší lokality

Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní zkouškou, 
skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální přístup 
ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené maturitní 
zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých učebních oborů.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu z tříletého oboru.
Probíhá výuka všeobecných i odborných, zvláště ekonomických předmětů.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Obchodní akademie, čtyřleté studium zakončené maturitní zkouškou
jednotlivá zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo

Podnikání, tříleté dálkové nástavbové studium zakončené maturitní 
zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých učebních oborů.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu z tříletého oboru.

Předškolní a mimoškolní pedagogika, čtyřleté dálkové studium 
a dvouleté zkrácené studium. Výuka probíhá o sobotách.

Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního listu.
Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného oboru 
nebo maturitní vysvědčení.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, 

tel.: 773 971 313, www.beanstankov.cz

pro školní rok 2024/2025:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Kominík − revizní technik spalinových cest 
– přípravný kurz a zkoušky. 

Výstupem je certifikátpro výkon revizí spalinových cest.
Veškeré informace o studiu také dostanete 

na telefonu 773 971 313. ROZHODNĚTE SE RYCHLE !

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

POZOR NOVINKA!

Přijďte k nám studovat.
Srdečně Vás i Vaše rodiče zveme k návštěvě naší školy, a to nejen na dny

otevřených dveří, ale i na základě osobní domluvy termínu návštěvy.

Dny otevřených dveří:
vždy sobota 9,00 – 12,00 hodin v následujících termínech:

4. 11. 23, 25. 11. 2023, 2. 12. 2023, 13. 1. 2024, 17. 2. 2024
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Nové středisko odborného výcviku
ve firemních prostorách společ−
nosti APB Plzeň v Losiné mají od
září žáci Střední průmyslové školy
dopravní Plzeň. Po naplnění kapa−
cit střediska v Plzni−Křimicích se
v Losiné odborně vzdělává 60 žáků
pod dohledem pěti učitelů.

Žáci mají ve středisku zajištěno
i stravování, posílena byla také do−
prava do místa odborného výcviku.
Celá rekonstrukce prostor a admi−
nistrace projektu proběhla za 6 mě−
síců. Celý projekt se podařilo zrea −
lizovat za necelých 6 měsíců.
Plzeňský kraj pak přispěl na stře −

disko odborného výcviku částkou
800 tis. Kč, které byly určeny na
stoly a lavice do učeben a také 
na IT vybavení.  

Zrekonstruovaná část podnikatel−
ského areálu je pro účely odborného
výcviku nově vybavena zařízením
v hodnotě přesahující 2 mil. Kč.
Prostory od školního roku 2023/24
navštěvuje 60 žáků v sudém i lichém
týdnu. Konkrétně se jedná o dvě
skupiny žáků oboru Mechanik opra−
vář motorových vozidel a všechny tři
ročníky oboru Karosář. O jejich od−
borný růst se stará celkem pět uči −
telů odborného výcviku.  

V Losiné začali v novém  

I v  letošním roce podpoří město
Plzeň vlastníky nemovitých kultur−
ních památek v péči o jejich nemo−
vitosti, a  to účelově podmíněnou
dotací z Odboru památkové péče
Magistrátu města Plzně. Zastu −
pitelé schválili dotaci pro deset
nemovitých památek ve výši 
2,5 milionu korun. 

„Radnice tyto dotace poskytne na
stavební a řemeslnou opravu částí
památkově chráněných objektů,
které jsou v  technicky nevyhovují−
cím stavu a jejichž opravy jsou ne−
zbytné. Ty umožní prodloužení ži−
votnosti jejich důležitých součástí
a udrží památky v  dobrém stavu.
Opra vy rovněž zlepší jejich vzhled,“
informovala Eliška Bartáková, radní
města Plzně pro oblast kultury 
a památkové péče. 

Dotace budou poskytnuty deseti
žadatelům, a to například na opra−
vu střech venkovské usedlosti ve

Zborovské ulici a Fischerovy vily
v Pobřežní ulici, restaurování desko−
vého oltáře v interiéru kostela Naro −
zení Panny Marie v Křimicích, zastu−
pitelstvo schválilo i poskytnutí dota−
ce na repasování souboru původ −
ních špaletových oken na terase vily
Jiřího Freunda. 

„Další dotaci jsme schválili na re−
staurování kamenných ostění vjez−
dové brány a branky v uličním prů−
čelí venkovské usedlosti v  ulici Na
Rychtě 7, dále máme v  plánu po−
skytnout příspěvek na opravu fasá−
dy kostela sv. Mikuláše na Mikuláš −
ském náměstí a pláště a fasády
kostela Všech svatých na Roudné,“
doplnila radní Eliška Bar táková
s tím, že oprav se dále dočkají kos−
telní lavice a stůl Páně v  interiéru
kostelu Mistra Jana Husa v Němej −
cově ulici, omítky a původní deko −
rativní malby získá interiér kostela
sv. Petra a Pavla v Plzni−Liticích.

Plzeň podpoří vlastníky
nemovitých kulturních památek
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Město Rokycany ve spolupráci
s KLOKTEX help nadačním fondem
v rámci města nově umístilo pět
kontejnerů na charitativní sběr
odě vů, obuvi a hraček na podporu
Fondu ohrožených dětí – Klokánek.

Do kontejnerů je možné vložit věci
v použitelném stavu, zabalené v ige−
litových taškách nebo v pytlích
a spárovanou obuv. Jedná se o ve−
škeré ošacení, bytový textil, spáro−
vanou obuv, kabelky a hračky.

Odevzdaný materiál je dále rozdělo−
ván dle potřeby do jednotlivých zaří−
zení v rámci ČR. Každý z kontejnerů
má monitorovací čidlo pro efektivní
plánování svozu, a to minimálně
2x týdně. Kontejnery jsou umístěny
v ulicích U Spilky, Družstevní, So −
kol ská, Dukelská a Stehlíkova.  

Pro více informací o projektu se
obyvatelé mohou informovat na we−
bových stránkách KLOKTEX help
nadační fond. 

Kontejnery pro Klokánka

V Plzni je v současnosti rozmístě−
no 350 kamer. O jejich umístění se
rozhoduje po konzultaci s  policí,
a to s ohledem  na to, jaká je mo−
mentální bezpečnostní situace
v  konkrétní lokalitě.

Město se dočká   dalšího rozšíře−
ní kamerového systému z  Progra −
mu prevence kriminality na místní
úrovni. Stane se tak díky dotaci
ve výši 550 tisíc korun od Minis −
terstva vnitra. Kamery tak nově při−
bydou v  blízkosti senzorů Sound
Evenet Detector (SED), tedy de −
tektorů střelby, panických výkřiků
a tříštění skla. 

„Jedná se o kamerové body
umís těné na křižovatce ulic Šu mav −
ská a Lindauerova, pod Západo −
českým muzeem v  Kopec kého sa−
dech a v  blízkosti kašny Rusalka
ve Smetanových sadech,“ popsal
Jiří Winkelhöfer, radní města Plzně
pro oblast bezpečnosti a prevence
kriminality.

Hlavním důvodem rozšíření ka−
mer je prevence kriminality, pomoc
při řešení dopravních situací a vy−
tváření bezpečných zón v lokalitách
města, kde prokazatelně díky ka −
merovému systému dochází ke sní−
žení kriminality.

Rozšíří kamerový systém
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SOCIÁLNÍ ČINNOST Čtyřletý maturitní obor, 75−41−M/01
Při studiu klademe důraz na rozvoj profesních a lidských kvalit žáků, empatii, komunikativní dovednosti, 
profesní etiku a na jejich pozitivní přístup ke klientům. V oboru sociální činnost je povinná maturita z ČJ, AJ
a odborných předmětů.

MECHANIK OPRAVÁŘ MOTOROVÝCH 
VOZIDEL – AUTOMECHANIK
Tříletý učební obor vzdělávání, 23−68−H/01 zakončený závěrečnou zkouškou s výučním listem
Zaměření pro pracovníky autoservisů i pro řidiče kamionů
� Žák získá zdarma řidičský průkaz na osobní a nákladní automobil. Nabízíme za příplatek skupinu E, 

kurz na motorový manipulační vozík, školení na F−plyny (klimatizace). Výuka je zaměřena na přípravu 
profesionálních řidičů kamionů mezinárodní dopravy.

� Praxi může žák vykonávat ve firmě, kterou si sám navrhne.
� Zdarma kufřík s nářadím a měsíční příspěvek 500 Kč na ubytování v domově mládeže od Plzeňského kraje.

OPRAVÁŘ ZEMĚDĚLSKÝCH STROJŮ
Tříletý učební obor, 41−55−H/01 zakončený závěrečnou zkouškou s výučním listem
Univerzální technický učební obor zaměřený pro řidiče kamionů i pro pracovníky opravárenských dílen.
� Žák získá zdarma řidičský průkaz na osobní a nákladní automobily, traktory. Nabízíme za příplatek skupinu E,

kurz na motorový manipulační vozík, školení na F−plyny (klimatizace).
� Zdarma dva svářečské kurzy (CO2 a plamen).
� Zdarma kufřík s nářadím a měsíční příspěvek 500 Kč na ubytování v domově mládeže od Plzeňského kraje.

Priority školy: Vytváření klimatu ve škole. Inspirace názory žáků, kteří se mohou podílet na chodu školy prostřednictvím žákovské
rady. Pravidellná spolupráce s rodiči. Využívání netradičních způsobů výuky. Individuální přístup k žákům. Podpora inkluzivního vzdělávání.

Výhody školy: Bohatá nabídka exkurzí. Moderní vybavení učeben. Online informační systém klasifikace. Lyžařské a vodácké kurzy. Podpora 
využívání notebooků při výuce, neomezené připojení k internetu v prostorách školy (WIFI).  Moderní domov mládeže.
Vybavení: Školní jídelna � knihovna � moderní posilovna � nejmodernější didaktická technika.
Uplatnění absolventů: Perspeknivní uplatnění v širokém spektru sociálních služeb, jako jsou domovy pro osoby se zdravotním postižením, stacio−
náře, pečovatelská služba, osobní asistence, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež a jiné. Možnost pracovního uplatnění v celé Evropské uniii.
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Titul Stavba roku Plzeňského kraje
2022 byl ve stejnojmenné soutěži
udělen třem stavebním dílům.
Vítězství si odnesly novostavba
hlavní budovy Lékařské fakulty
v Plzni, která získala zároveň i Ce −
nu veřejnosti, rekonstrukce Velké
synagogy a Rabínského domu
v Plzni a bytová Rezidence Hra −
dišťská v Plzni. Cenu poroty si vy−
sloužila rekonstrukce Semlerovy
rezidence v Plzni.  

Tři plzeňské stavby porota ohod−
notila čestným uznáním – bytový
dům pro seniory na Nové Hospodě,
rodinný dům na Bručné a sportovní
halu v Krašovské ulici. Cenu hejtma−
na Plzeňského kraje získala záchrana
Domu U Tří růží v Nepomuku, Cenu
primátora města Plzně nové bytové
domy Světovar. A plzeňský Světovar
bodoval i u Ministerstva průmyslu
a obchodu, které ocenilo rekonstruk−
ci místního bývalého pivovaru na
TechTower. Cena Svazu podnikatelů
ve stavebnictví zamířila k rekonstruk−
ci tramvajové vozovny v Plzni.

Ve finále letošního ročníku soutě−
že Stavba roku Plzeňského kraje se
utkalo 21 nominovaných stavebních
děl, z nichž odborná porota vybírala
ta nejpovedenější. Hlavní budova

Lékařské fakulty v  Plzni si titul
Stavba roku Plzeňského kraje 2022
podle odborné poroty zasloužila za
realizaci architektonicky i funkčně
vytříbené stavby, která vytváří mo−
derní a podnětné prostředí budou−
cím lékařům. Obnova Velké syna −
gogy a Rabínského domu v  Plzni
byla titulem oceněna za to, že po
náročných stavebních a restaurátor−
ských pracích byla této památce
navrá cena podoba její největší 

slávy. Rezidence Hradišťská v Plzni−
Slovanech titul získala za návrh a re−
alizaci kvalitního bytového domu,
kde bylo dbáno na každý detail
a kde nápadité spojení materiálů
a struktur dalo vzniknout jednotné−
mu a výraznému celku.

Vedle titulů se udělovala také
Cena poroty, která putovala Zápa −
dočeské galerii a její rekonstrukci
Semlerovy rezidence v  Plzni. Po −
rota ocenila kvalitní obnovu kul −
turní památky a její zpřístupnění ši−
roké veřej nosti.  Novému univer −
zitnímu centru Lékařské fakulty
v Plzni směřovala také Cena veřej−
nosti, která se každoročně udělu−
je na základě výsled ků interneto −
vého hlasování. To se letos poprvé
uskutečnilo na novém webu

www.mapastavbyrokupk.cz, kde
byly představeny všechny nomino−
vané stavby, a zaznamenalo dosud
nejvyšší počet hlasujících.

„Už popáté můžeme v rámci sou−
těže předat cenu velmi speciální
stavbě. Jde o výukové a výzkumné
pracoviště, které nejen dělá z mla−
dých lidí lékaře, ale také přispívá

k prodloužení lidského života.
Stavba je velmi zdařilá a její účel
je geniální.  Přál bych si, aby toto
místo bylo pro studenty a vědce stá−
le atraktivní.  Skládám poklonu pro−

jektantům a stavitelům, kteří se to−
muto tématu věnovali,“ řekl Stephan
Kronmüller, jednatel společnosti
Eurosoftware, s.r.o., která je partne−
rem soutěže „Obzvláště mě těší,
že nový portál  Mapa stavby roku
Plzeňského kraje přilákal k hlasování
mnohem více lidí,“ dodal. Na online
mapě Stavby roku Plzeňského kraje

je krom těch letošních představena
více než stovka staveb oceněných
v soutěži už dříve. Díky fotkám, vi−
deím a GPS souřadnicím si z nich li−
dé mohou vybírat své turistické cíle.

Na podzimně laděnou vycházku
zaměřenou na pozorování ptačích
opeřenců se vydají rokycanští
ochránci přírody v sobotu 14. října
a přidat se k nim může kdokoli. 

Tato ornitologická akce je záro−
veň i součástí tradičního podzim −
ního festivalu ptactva, který je za−
měřen na ptačí migraci a šíření
pově domí o stěhovavých druzích
ptáků a prostředí, které při svých

cestách využívají. Cílem vycházky
jsou Kařezské rybníky, které skýtají
útočiště celé řadě ptačích druhů
vázaných na vodní prostředí. Navíc
se zde zdržuje i orel mořský a další
neméně zajímavé druhy. Sraz zá−
jemců je buď v 8.45 hodin před
roky canským vlakovým nádražím,
nebo v 9.15 hodin před zastáv−
kou Českých drah v Kařezu. Odtud
povede trasa kolem rybníků na

vlak do Mýta. Vycházka je celo−
denní a s návratem je počítáno
v podvečer. Zajímavá zhruba deseti −
 kilometrová trasa povede většinou
v blízkosti vody. Pozornost tedy
bude věnována především vodním
ptákům. 

„Vidět však budeme moci při tro−
še štěstí i ostatní zástupce ptačí 
říše. Doporučujeme se vhodně
oblé ci, vzít si pohodlnou obuv a ně−

co na opečení na ohni. Tam i zpět
pojedeme vlakem, takže nutností je
i drobný peníz na vlak a případné
občerstvení v restauraci, které nám
ukrátí čekání na vlak. Výhodou 
bude vlastní dalekohled, přičemž
vycházka bude doplněna vý −
kladem o zdejší fauně. Kontaktní 
telefonní číslo je 603239922,“
sděluje  Pavel Moulis,  předseda
ZO ČSOP Rokycany.

Rokycanští ochranáři se vydají na Kařezské rybníky

Rezidence Hradišťská

Velká synagoga – interiér

Lékařská fakulta v Plzni 

Oceněné nejlepší stavby Plzeňského kraje
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Motivace pro techniku  
Poskytnutí neinvestičních příspěv−
ků z programu „Motivace pro tech−
nické vzdělávání mládeže PK v ro−
ce 2023“ schválila  krajská rada
třinácti školským subjektům v  cel−
kové výši 1,025 milionu korun.  

Nejvyšší částku 275 000 Kč obdrží
Vyšší odborná škola a Střední prů−
myslová škola elektrotechnická Pl zeň,
dále Střední odborné učiliště elektro−
technické Plzeň – 92  000 Kč a
Střední zemědělská škola zemědělská
a potravinářská Klatovy – 90 000 Kč.

„Impulsem pro vyhlášení tohoto
dotačního programu se pro nás sta−
la zvyšující se poptávka zaměstna−
neckých subjektů po absolventech
technických oborů. Vítáme proto zá−
jem škol zapojit se do společného
úkolu, jehož výsledkem bude propo−
jení zájmu zaměstnavatelů s per−
spektivním pracovním uplatněním
absolventů na trhu práce,“ komen−
toval rozhodnutí rady kraje náměs−
tek pro oblast školství a spor tu
Vladimír Kroc. 
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Nemusíte se obávat, že
v době  instalace se přeruší
vytápění domu a budete ně −
 kolik dní bez tepla. Jak
vlast ně průběh výměny za
dosavadní kotel na pevná
paliva nebo za plynový či
elektrický kotel probíhá?

Doba mon−
táže je zpra−
vidla jeden
den. Před tím
má náš zákaz−
ník možnost
některé pří−
pravné práce
si dle našich

instrukcí sám zajistit a tím se mu 
cena instalace sni−
žuje. Pokud potře−
buje vše zajistit naší
firmou, samozřej−
mě  stavební přípra−
vu zabezpečíme. 

V  případě, že se
tepelné čerpadlo ne −
zavěšuje na stěnu
domu, je zapotřebí
při pravit  základové
pasy pod vnější

jednotku. Prostup
do domu si může−
te sami připravit
nebo využít naše−
ho „jádrového vr −
tá ní“. Vy vr tat otvor
trvá několik minut

včetně vrtání betonových nebo žu −
lových soklů. 

Před montáží společně posoudí−
me odvod vznikajícího kondensátu
z  nasávaného vzduchu u vnější
jednotky. Tento bod stavební přípra−
vy není možné podceňovat, neboť
množství zkondenzované vody může
být více jak 10 l za den. Je žádoucí,
aby se voda vsakovala do terénu ne−
bo odváděla do deš ťové kanalizace. 

Dále před montáží
spo lečně vyřídíme žádost
o připojení tepelného čer−
padla k  elektrické síti
a dohodneme  se s vámi,
kdo připraví elektrický
přívod  do místa, kde bu −
de vnitřní část tepelného
čerpadla. 

Poslední, co zbý  vá, je
provedení úpra vy otopné−
ho sys tému pro připojení

trubek k tepelnému čerpadlu. Zpra −
vidla se toto provádí naší firmou
v  den montáže tepelného čerpadla.
Vytápění přerušíme cca na dvě hodi−
ny, takže ani nepoznáte, že se nějaké
práce na otopné soustavě prováděly. 

Dle konkrétní  situace v některých
případech dokonce ani stávající
otopný systém nevypouštíme, ale
místa připojení zamrazíme. 

Instalace v topném období má do−
konce své přednosti. Te pelné čer −
padlo rovnou spus tíme  a zá kazník si
ověří, jak mu nastavení  vyhovuje.

V následující topné sezoně  topit
ve starých kotlech emisní třídy 2
a níže bude zakázáno!

Známe situace, že se věci řeší až
nastanou. Spousta zákazníků nás

informuje o plánu  vyměnit kotel za
tepelné čerpadlo až příští rok.

Na záměnu kotle za tepelné čer−
padlo nyní dostanete až 180000 Kč.
Využijte této možnosti a instalaci
ne  odkládejte. Nebude možno všem
do příští otopné sezony vyhovět. 

Ing. Jiří Tichota

Dodávka, montáž a servis                 
tepelných èerpadel

SMART (chytré) VYTÁPĚNÍ !!!

Navštivte naše stránky 
www.teplotechnika.cz,

pøípadnì volejte 
s odbornými dotazy na

777 939 270.

Instalace tepelných čerpadel v topné sezoně

Ohýbačka trubek

Jádrové vrtání

Lisovačka Cu 
trubek REMS
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U oborů mechanik opravář motorových vozidel a opravář zemědělských strojů zajišťujeme pro
žáky společně s firmou Daimler Buses Česká republika s.r.o. (výrobce autobusů Mercedes−Benz
a Setra), možnost absolvování odborné praxe a možnost získání stipendia až 3 000,−Kč/ měsíc
ve školním roce. Po získání výučního listu také možnost zaměstnání ve firmě Daimler Buses
Česká republika s.r.o.

Žáci v oborech Agropodnikání a Opravář zemědělských strojů mají možnost získání stipendia od
zemědělských společností.

Škola je od roku 2018 Centrem odborné přípravy Ministerstva zemědělství ČR. V období pěti let jsme s finanční podporou MZe ČR pořídili zemědělské stroje
za téměř 11 milionů Kč. Jedná se o smykový nakladač CASE, lis s variabilní komorou Kubota, ovíječku balíků Kubota, traktor Deutz−Fahr o výkonu 210 koní,
fekální cisternu Meprozet, stroje na zpracování půdy, nesený žací stroj středově zavěšený, velkoobjemový návěs, rozmetadlo hnojiv a sečku. Stroje slouží jako
učební pomůcky pro obory Agropodnikání, Opravář zemědělských strojů a Zemědělec farmář. Žáci mají možnost vidět a vyzkoušet si je v praxi na Školním
hospodářství v Horšově při polních pracích na našich polích, lukách, pastvinách a ve stáji.

Od září roku 2020 je na Školním hospodářství v Horšově v provozu moderní robotizovaná stáj, ve které chováme skot plemene Jersey. Roboti zde pomáhají
s krmením, dojením a čištěním roštů a žáci se učí pracovat s výstupy – informacemi o jednotlivých zvířatech. Součástí stáje je výrobna mléčných produktů.
Na jejich výrobě se žáci v rámci praxe a odborného výcviku také podílejí. Zúčastnili jsme se již podruhé Národního šampionátu dojeného skotu plemene Jersey,
který se konal v rámci Národní výstavy hospodářských zvířat 2023 v Brně, kde náš chov reprezentovalo 8 zvířat. Zde naše jalovice  Najwi s vodičkou Eliškou
Fialovou obsadila 1. místo a máme tedy ve stáji národní šampionku. Prvotelku Gábinu dovedl vodič Matěj Koudele k pěknému 3. místu. Kromě stáje slouží pro
praxi žáků také malý hospodářský dvůr, kde chováme malá zvířata včetně prasat, ovcí a koz. V areálu máme také chov koní plemene Hafling.

Pro tříletý obor vzdělání kuchař – číšník slouží kvalitní pracoviště odborného výcviku – restaurace s ubytováním – Penzion V Oboře v Horšově, který provozují
žáci pod vedením učitelů odborného výcviku. Pro žáky tohoto oboru máme připravený barmanský a baristický kurz, kurzy studené kuchyně, carvingu 
(vyřezávání ovoce), zpracování ryb, zpracování mléka na mléčné výrobky a další.

Dále žákům nabízíme kurzy autoškoly B, T, C, (dle oborů), základní kurzy svařování s možností rozšíření na normu ČSN EN ISO 9606 ve vlastní svařovně, žáci
oboru Předškolní a mimoškolní pedagogika mají pro potřeby praxe k dispozici vlastní Mateřské centrum, žáci oboru Cukrář vlastní nově vybavenou cukrářskou
výrobnu a cukrářské výrobky nabízíme k prodeji ve školní cukrárně. Pro školní autoškolu jsme pořídili nákladní automobil IVECO. Žákům nabízíme možnost
ubytování v domově mládeže.

Čtyřleté obory vzdělání poskytující střední vzdělání 
s maturitní zkouškou:
41-41-M/01 Agropodnikání
75-31-M/01 Předškolní a mimoškolní pedagogika

Tříleté obory vzdělání poskytující střední vzdělání 
s výučním listem:
29-54-H/01 Cukrář
65-51-H/01 Kuchař - číšník
41-51-H/01 Zemědělec – farmář, se zaměřením na chov koní  
23-68-H/01 Mechanik opravář motorových vozidel
41-55-H/01 Opravář zemědělských strojů
36-67-H/01 Zedník

Dvouletý obor vzdělání poskytující střední vzdělání 
s maturitní zkouškou pro absolventy tříletých oborů:
64-41-L/51 Podnikání

Obory vzdělání ve školním roce 2024/2025

KONTAKTY:  ����www.sos-souhtyn.cz   
� https://www.facebook.com/sossouhtyn?ref=ts&fref=ts
�����ředitelka školy ing. Miluše Fousová    � tel: 602 457 421    

� e-mail: sos-sou@sos-souhtyn.cz     

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
se koná 28. 11. 2023 od 9.00 do 16.00 hod.

Rádi vás přivítáme na všech pracovištích školy
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Z letošních Evropských her hendi−
kepované mládeže Emil Open se
s medailemi vrátila výprava hen −
dikepovaných sportovců Plzeň −
ského kraje. Při této příleži−
tosti se sportovci v doprovo−
du rodičů a trenérky sešli na
krajském úřadě s hejtmanem
Rudol fem Špotákem. Medai −
listé obdrželi pamětní list
a dár kový batůžek a po dělili
se o své dojmy a úspěchy. 

„Sport vnímám jako skvě−
lou aktivitu pro volný čas
kdyko li a pro koho koli. Proto
jsem se velmi rád osobně set−
kal s těmito mladými sportov−
ci, kteří i přes svůj hendikep
ukázali, že sport umí, že je
baví a zároveň je me dailové
úspěchy motivují k další práci
na sobě samých. Jsem přesvěd−
čen, že hendikepovaní sportovci
mají své místo ve sportovním světě
a podpořím i mezi hejtmany myš−

lenku zařazování jejich vložených
závodů do sportovních akcí. Vždyť
není lepší poznání se navzájem
než na poli sportu, kde budou závo−

dit zdraví i hendikepovaní,“ řekl
hejtman Plzeň ského kraje Rudolf
Špoták při neformálním setkání na
krajském úřadě.

S pěticí sportovců přišli
rodiče a také trenérka
a koordinátorka spolku
orga nizujícího meziná  rod −

ní hry Jaros lava Hla −
váč ková. Spolu s ni−
mi také prezident 
organizačního výbo−
ru Evrop ských her
hendike pované mlá−
deže Emil Open
Pavel Zbožínek. Mezi
rodiči byl vedoucí
krajské vý  pravy Marek
Knopp, jehož syn se
také pyšní medailí.

„Pro nás i naše
sportovce je velmi cennou
zkušeností setkat se s panem
hejtmanem, který je jedním
z prvních, který naše sportov−

ce přijal. Plzeňský kraj podporuje
svou výpravu pravidelně, v letošním
roce z  jeho příspěvku bylo hrazeno
na příklad ubytování členů výpravy.

Jsme velmi rádi a ceníme si takové
podpory, není to vždy samozřej−
mostí,“ uvedl Pavel Zbožínek.

Spor tovci s  medailovým umís −
tě ním na set kání s hejtmanem:
Michal Knopp, Sára Krumlová,
Jakub Sladký, Jan Sladký a Alžbě −
ta Suchá. 

Alžběta Suchá a hejtman Rudolf Špoták

Sára Krumlová a hejtman Rudolf Špoták

Jakub Sladký a Jan Sladký . Michal Knopp a hejtman Rudolf Špoták

Hendikepované sportovce podpořil kraj, 
medaile jsou velkou odměnou
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Co dělá vaše organizace spolu
se zaměstnavatelem pro ochra−
nu zdraví  zaměstnanců?

Základní organizace OS KOVO
ŠKODA TURBÍNY pomáhá chránit
zdraví našich kolegyň a kolegů tím,
že poskytuje svým členům vitamí−
ny a minerály na podporu imunity,
dále vánoční a jarní příspěvek na
sport podle vlastního výběru, volné
bruslení a jednorázový příspěvek
na stoma tologickou péči a dioptric−
ké pomůcky.

Dále pro naše členy ale i zaměst −
nance Doosan Škoda Power s.r.o.
nabízíme finanční podporu pro 

menší skupiny cca 5−15 osob na
pronájmy sportovišť. Mezi nejoblí−
benější druhy spor tů, při kterých
naši zaměstnanci relaxují, patří fot−
bal, bowling, hokej a kuželky.

Společnost Doosan Škoda
Power s.r.o., ve které působíme
a která klade velký důraz na do −
držování BOZP, pořádá pro všech−
ny zaměstnance tzv. „Dny zdraví“
v  podobě konzultací u specializo−
vaných lékařů či fyzioterapeutů.
Dalším bonusem jsou vitamínové
balíčky, školení 1. pomoci, poskyt−
nutí benefitní kar ty „Multispor t“
a možnost využití maserských 

služeb přímo ve firmě. Mezi oblíbe−
né firemní akce patři i fotbalový 
turnaj, kde měří své dovednosti
všichni příznivci tohoto sportu.

Avšak nejoblíbenější spor tovní,
ale i zábavní akcí je náš rodinný
den s  názvem „Vzhůru do Škoda −
landu,“ kde si protáhnou tělo i ne−
sportovci minimálně tím, že běhají
za svými malými „neposedy,“ kteří
prostě „musí“ zkusit všechny 
báječné atrakce. 

Jsem moc ráda, že ochrana
a podpora zdraví našich kolegyň
a kolegů je pro nás vždy na prvním
místě! Zoja Kouřimová

Otázka pro Zoju Kouřimovou,
předsedkyni odborové organizace OS KOVO ŠKODA TURBÍNY:

Městská policie Plzeň proškolí své
strážníky a strážnice v praktickém
využívání mobilní a webové aplika−
ce Bright Sky, která v Česku pomá−
há s  řešením domácího násilí. Je
tak vůbec prvním útvarem v Čes −
ku, který ke školení této mobilní
aplikace přistupuje takto systema−
ticky a  postupně chce proškolit
všech 270 zaměstnanců.

Informace obsažené v  unikátní
mobilní aplikaci, ale také na webo−
vém por tálu www. bright−sky.org,
umožňují nejen osobám ohrože−
ným, ale také těm, co chtějí těmto
osobám pomoci, lépe rozpoznat
znaky domácího násilí, informovat
o formách dostupné pomoci a nově
nabízí i základní informace z oblasti
práva, vztahující se právě k  oblasti
domácího násilí.

Aplikaci vymyslel britský poli −
cista, který působil na oddělení ná−

silných trestných činů a její českou
verzi spustila v  roce 2020 Nadace
Vodafone ve spolupráci s Policií ČR,
Ministerstvem vnitra ČR a organiza−
cí ROSA−centrum pro ženy.

Podle ředitelky Nadace Vodafone
Zuzany Holé právě to, že aplikace
vychází z každodenních   poznatků
policisty, je uzpůsobena především
pro praktické využívání, a  to jak
samotných osob nacházejících se
ve složité a  často i  nebezpečné 
životní situaci, tak těch, kteří jim
mohou pomoci. Školení pořádko−
vých policistů Policie ČR již pro −
bíhají, a  tak školení městských
strážníků je logickým pokračová−
ním v této oblasti.

„Jsem rád, že se i Městská poli−
cie Plzeň může zapojit do tohoto

mezinárodního projektu a těší mě,
že naši strážníci mohou aktivně ke
své práci využívat ty nejmoder −
nější technologie. Aplikace tedy
usnadní práci nejen městské poli−
cii, ale pomůže hlavně ohroženým
lidem,“ říká Jiří Winkelhöfer, radní
města Plzně pro oblast bezpeč−
nosti a prevence kriminality.

Jak uvádí Mgr. Kateřina Riedlo −
vá z  poradny Bílý kruh bezpečí
v  Plzni, pro každého člověka, 
který se nachází v  násilném sta−
vu, je důležité získat potřebné
infor mace o formách domácího
násilí, ale také vědět, na koho se
v  takové situaci může obrátit ve
svém okolí a  jaké organizace mu
mohou pomoci.  Právě Bílý kruh
bezpečí a  Intervenční centrum
jsou organizace, na které se mo−
hou lidé v  takových případech
v Plzni obracet.

„Na této spolupráci se jasně
ukazují dvě základní věci. Jednou
z nich je to, že digitalizace a  vy−
užívání digitálních řešení, včetně
mobilních aplikací, je v dnešní do−
bě všudypřítomná i v  takových
oblastech, jako je pomoc obětem
trestných činů. Tou druhou a  ne−
méně podstatnou je fakt, že mezi−
oborové a meziresortní spojení sil
například neziskového sektoru
a  státní správy implementaci ta−
kových řešení urychlují do praxe
každodenního života,“ uzavírá zá−
stupce velitele Městské policie
Plzeň Tomáš Petřík.

Aplikace Bright Sky pomáhá obětem domácího násilí
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Efektivní trénink na Power Platech
můžete vykonávat bez ohledu na věk
a tělesnou kondici, bez námahy 
kloubů. Jsou vítáni muži i ženy.
Nosnost Power Platů je 130 kg.
Sportovní centrum Fit Life Doubravka
má pro vás připraveno šest Power
Plate strojů a certifikovaný tým lekto−
rů, který se postará o vaše intenzivní
cvičení. Pokud nenajdete zalíbení
v Power Platech, můžete vybírat z další nabídky skupinových cvičení
– HOT jóga, H.E.A.T. program, lekce jógy a pilates v meditačním 
sále nebo kruhové tréninky, posilovací a taneční lekce v dalších 
sálech. Kompletní nabídku lekcí najdete na webových stránkách: 

Asi nikoho příliš neudiví, že v dnešní uspěchané době opět 
nabývá na oblibě vibrační cvičení na strojích Power Plate.
Ve třiceti minutách intenzivního cvičení pod vedením 
lektora vás čeká nejen intenzivní
a účinný trénink, ale také  uvol−
nění a odpočinek. Oceníte to 
jistě hlavně po vánočním hodo−
vání a silvestrovském veselí.

„Mikrovibrace aktivují až 
o 50 krát více svalů než běžné
cvičení, čímž přinášejí mnoho
zdravotních bonusů. Pravidelným
tréninkem na Power Platech lze
dosáhnout zpevnění středu těla,
zvýšit svalovou sílu či ovlivnit
a zlepšit celulitidu. Může pomoci
i při projevech inkontinence, kdy
při  cvičení dochází ke zpevňování
ochablých svalů pánevního dna,“
říká lektorka Sandra Mertová.

Power plate najdete 
ve FIT LIFE DOUBRAVKA

www.fitlifedoubravka.cz
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V  těsném sousedství komplexu
Krašovská Aktivity centrum v Plzni
na Lochotíně vybudovalo město
nový sportovní areál pro SK Ne −
slyšících Plzeň. Tím klub získal
kvalitnější zázemí, než bylo to pů−
vodní v Lobzích. Celkové náklady
na jeho výstavbu činily 45,8 mi −
lionu korun bez DPH. 

„Mám radost, že se pro SK
Nesly šících Plzeň podařilo vybudo−
vat nové prostory, ve kterých ne−
chybí klubovna, potřebné zázemí
a samozřejmě sportoviště. Pevně
věřím, že areál v Krašovské ulici je

pro spolek dostatečnou satisfakcí
za vyhořelou klubovnu v  Lobzích,
která by navíc musela ustoupit
stavbě silnice první třídy. Všem čle−
nům klubu přeji, aby se jim v  no−
vém působišti líbilo a aby zde na−
lezli mnoho společných zážitků,“
uvedl primátor Roman Zarzycký. 

Klubu bude také sloužit venkovní
víceúčelové hřiště, hřiště na beach−
volejbal a  tři hřiště na pétanque.
U zázemí pro SK Neslyšících vzniklo
rovněž nové parkoviště pro 22
osobních aut a  dvě místa jsou vy−
hrazena pro imobilní řidiče. 

Hlavní vstup do klubovny se na−
chází na západní straně. Dále přes
prosklené zádveří je přístup do 
herny, sociálního zařízení nebo do
admi nistrativní části klubu, která se
skládá z jednací místnosti pro zase−
dání výboru a dvou kanceláří. Hlavní
místnost herny plní funkci společen−
skou i spor tovní, prostřednictvím
francouzských oken je možné vyjít
na krytou terasu. V čele sálu je
vstup do chodby se šatnami a do
zázemí občerstvení. 

Sportovní klub Neslyšících Plzeň
vznikl v  roce 1943 pod názvem

Sportovní klub Hluchoněmých. Od
té doby neustále měnil svoje místo
působení. Od začátku 60. let minu−
lého století se nacházel v prostorách
SK v Plzni Lobzích, které měly ne−
vlídné sociální i  tréninkové zázemí.
Již přes 25 let se hovořilo o  tom,
že stávající místo bude nutné 
opustit proto, že přes pozemek SK
Neslyšících povede pozemní komu−
nikace. V  roce 2018 stávající pro−
story vyhořely a díky investici města
Plzně tak mají nyní neslyšící spor−
tovci odpovídající zázemí pro svou
činnost. 

Každoroční součástí městských
oslav pod názvem Setkání pod roky−
canskou věží je ocenění význam−
ných občanů Rokycan. Z oblasti
sportu byl letos oceněn vzpěrač
Martin Biháry, který je místním rodá−
kem a vzpěračem v řadách Českého
svazu zrakově postižených. 

„Zvedám 170 až 180 kilogramů,
podle toho, jak se vyspím,“ s úsmě−
vem komentoval při převzetí diplo −
mu  z  rukou starosty Tomáše Rady
svůj výkon Martin Biháry. V loňském
roce získal v egyptské Alexandrii již
11. titul mistra světa v benchpressu.

Úspěšný postižený sportovec Biháry

Nové sportovní zázemí pro sportovní klub neslyšících
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Český statistický úřad odstartoval
terénní fázi výběrového šetření
osob se zdravotním omezením
(VŠPO). 

Tazatelky a tazatelé ČSÚ během
druhé poloviny letošního a následně
i příštího roku navštíví zhruba 6 000
domácností, jejichž členové se kvůli
svým zdravotním potížím dlouhodo−
bě potýkají s omezeními v běžném
životě. Výsledky pomohou zmapo−
vat jejich životní situaci a poslouží
pro lepší nastavení politik a progra−
mů zdravotní a sociální péče.

Obdobné šetření proběhlo v Čes −
ku naposledy v roce 2018 a z  je−
ho  výsledků  vyplynulo, že mezi
obyvateli Česka ve věku 15 a více
let bylo přibližně 13 % osob s dlou −
hodobým zdravotním omezením.
Více než polovinu z nich tvořili se−
nioři ve věku nad 65 let. Šetření
zjišťuje, co zdravotní potíže způso−
bilo, zda tito lidé pracují, jestli jim
někdo pomáhá a jestli využívají
kompenzační pomůcky.  Obsahem
jsou ale i otázky zaměřené na to,
jakým komplikacím lidé se zdravot−
ními potížemi čelí.

„V aktuálním šetření jsme se více
zaměřili na důvody, proč některým
lidem se zdravotním postižením
chybí potřebné pomůcky nebo po−
moc druhé osoby. Zajímá nás, zda
je to kvůli nedostatku finančních
prostředků, nedostupnosti služeb či
pomůcek nebo chybějícím informa−
cím o možnostech, jak je získat,“ ří−
ká Markéta Pištorová
z Českého statistic−
kého úřadu.

U lidí, kterým po−
máhá příbuzný, ČSÚ
nově zjišťuje, zda
mají možnost si ob−
starat náhradní po−
moc, pokud by tento
rodinný příslušník
z nějakého důvodu
nebyl k dispozici.
No  vinkou je také
otázka, jak dlou ho re−
spondenta omezují jeho zdravotní
problémy v běžných činnostech.
Cílem je odlišit zvláště u seniorů
osoby, u kterých přišla zdravotní
omezení s pokročilým věkem, a ty,
kteří se se zdravotním omezením

potýkají již od
mládí nebo po
většinu života. Na
poznatky z  před−
chozích šetření
odkazuje ve svých
zprávách i veřejný

ochránce práv (ombudsman), který
v Česku monitoruje naplňování práv
lidí s  postižením. Statistická data
z VŠPO využil ve  vlastním  výzku−
mu o zaměstnávání lidí s postižením
ve veřejném sektoru.

„Díky šetření víme, že desetina
pracujících s postižením se někdy
setkala s  diskriminací kvůli svému
znevýhodnění, anebo že téměř 20 ti−
síc lidí s postižením by potřebovalo
úpravy v  pracovním režimu, napří−
klad kratší pracovní dobu, ale nemá
je. Můžeme pak přesvědčivěji do−
poručovat úřadům a zaměstnavate−
lům opatření, která povedou k  za−
členění lidí s postižením na trh prá−
ce,“ uvedl zástupce ombudsmana
Vít Alexander Schorm.

ČSÚ zjišťuje, jak se žije lidem se zdravotním postižením
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NA SLOVÍČKO S LÉČITELEM
Možná se Vám dostal do ruky letáček, na němž léčitel PhDr. Ladislav Kolářík, Mistr REIKI, informuje,
že pomáhá lidem u závažných, chronických i psychických onemocnění. V naléhavých případech i na dálku.
REIKI také vyučuje a zasvěcuje, poradny má v Praze i v Plzni. Odpověděl nám na pár otázek:

��Můžete čtenářům přiblížit, co je REIKI?
Je to japonské slovo. REI – vesmírné dávání života, KI – energie, tedy
vesmír ná životodárná energie. Učení REIKI pochází z Tibetu od buddhistic−
kých mnichů a je staré přes tři tisíce let. V roce 1822 duchovní Mikao Usui
objevil při meditaci klíč k léčbě. V roce 1980 bylo na celém světě 22 Mistrů
REIKI. První klinika REIKI byla otevřena v Tokiu, dnes jsou již v USA i jinde.
V současnosti je ve světě více než 1000 Mistrů REIKI, kteří ji mohou předávat
dál. REIKI energie působí na celý oganismus, jde vlastně o vyrovnání toků
energií přes sedm čaker. Čakra je kanál, kterým proudí energie do těla a z těla
ven. REIKI energie navodí v čakrách rovnováhu, a tím se organismus zbaví
nemocí, nebo se dá předcházet nemocem. REIKI energie rozpouští nádory,
záněty atd., rovněž harmonizuje psychiku a dává radost do života.

� Co děláte, když léčíte?
Když zájemce ke mně přijde, zeptám se na křestní jméno, automatickou kres−
bou určím, kde jsou největší problémy v klientově těle. Výsledek si ještě potvr−
dím automatickým písmem. Změřím na stupnici pomocí kyvadla, na kolik pro−
cent pracují jednotlivé tělesné orgány. Klient mi diagnózu potvrdí na základě
lékařských vyšetření. Zdůrazňuji, že medicína je prvotní, REIKI je podpůrný
prostředek k léčbě. Pak přiblížím ruce ke klientovu tělu v místech, která jsou
bolavá, nedotýkám se. REIKI energie je zvláštní tím, že se sama roz e běh ne do
postiženého místa, kde je zapotřebí. Jedinečná v tom, že ji lze posílat na dálku
a vložit do ní myšlenku jako kód, co se má uzdravit nebo zlepšit. 

� Odkud berete REIKI 
energii?

Každý, kdo je zasvěcen, může požá−
dat o energii a ona pak do něho proudí
temenní sedmou čakrou a vychází ru−
kama. Energie vlastně léčitelem proté−
ká a je předávána klientovi. Obvykle
stačí dvě tři návštěvy, ale mám také
klienty, kteří za mnou jezdí každé dva
týdny. Jedno sezení i  se stanovením
diagnózy trvá 40 – 60 minut.

� Léčíte pouze energií?
Také používám k léčení metodu vyso−
kých duchovních zákonů, která vy−
chází z dávné tradice a chápání na−
šich předků, kteří považovali vesmír,
přírodu a vše živé za jeden celek pů−
sobící v jednotě. Vše doplňuji bylinný−
mi přípravky. Tyto metody a REIKI
přednáším na mezinárodním festivalu
„Miluj svůj život“ v Praze. Bližší infor−
mace lze nalézt v časopise Ezotera.

Cestu k léčiteli si nachází celá řa−
da lidí, kteří si nevědí rady buď
sami se sebou, nebo se svým
okolím. Vnímají, že je něco špat−
ně, ale nedokážou určit, co je to
a v čem jejich vnitřní nespokoje−
nost spočívá. Jsou to však ne −
jenom bolesti duše, ale velice
často i bolesti těla. Jak si s tím
poradit? Na to se už ptáme léči −
tele PhDr. Ladislava Koláříka,
mistra REIKI.
� Jaké druhy nemocí se projevují
u lidí, kteří u Vás hledají pomoc?
� Jednoznačně je to ve skladbě
mých klientů. Když
jsem s  léčitelstvím
začínal, chodili ke
mně lidé ponejvíce
s  pohybovým ústro−
jím. Za posledních 8
až 10 let se pořadí
úplně změnilo. Nyní
jsou na prvním místě
poruchy psychiky,
poté následují nemo−
ci vnitřních orgánů
včetně rakoviny. Zde

zaznamenávám nárůst případů
a co je velice závažné, týká se to
i dětí. Ať je ale nemoc jakákoliv,
vždy na první místo dávám medi −
cínu a lékařskou vědu.
� Je vůbec možné  říci, co je 
příčinou této dosti neutěšené
situa ce?
� Jistě ne jediným, ale jedním
z  hlavních důvodů je stres. Lidé
nezvládají žít v této době. Zabývají
se totiž věcmi nepodstatnými pro
život. Neumějí rozlišit to obrovské
množství informací. Všimněme si
také, jaká je verbální agresivita

v současné společnosti. Přitom by
stačilo odložit vztek a zlobu. Je to
škodlivá, destrukční emoce.
Je také důležité potlačit závist
a zášť kolem nás. Při  pome −
nout si vše pěkné, co jsme ve
svém životě obdr želi. Ať už
jsou to dary duchovní, dušev−
ní, emocio nální či materiální.
A láska k  lidem, zvířátkům,
přírodě – to je to pravé léčivé.
� Zmínil jste se o darech. Máme
něco zvláštního konkrétně v  na−
šem kraji?
� Máme zde velký dar, velké bo −
hat ství. A to v  podobě receptur
věhlas né léčitelky paní Boženy
Kame nické. Díky svým schopnos−
tem bývala přizvána na konzultace

a velké vizity i do Fakultní
nemocnice v  Plzni. Jejími
čaji a dalšími produkty léči −
la po celá desetiletí. Nejen
v  dnešní době  tolik se vy−
skytující neplodnost, ale ce−
lou škálu dalších nemocí. Je
to odkaz velké síly a pomo−
ci. Ve své léčitelské praxi

v Praze a v Plzni čaje paní Boženy
Kame nické také hojně používám.

� Co byste chtěl popřát čtená−
řům Plzeňského rozhledu do dal−
šího období?
� Nejenom čtenářům Plzeňského
rozhledu, ale všem lidem přeji dů −
stoj ný život bez stresů a nemocí.

Mistr REIKI – tel: 722 092 647

Lidé se zabývají nepodstatnými věcmi pro život
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Provoz azylového domu
Patronus ve Wenzigově
ulici, který odstartovala
plzeňská radnice, bude
sloužit  klientům s pro−
blémovým užíváním al−
koholu a kteří žijí na uli−
ci. Jeho posláním je po−
skytnout těmto lidem
ubytování na přechod−
nou dobu a prostřednict−
vím individuální sociální
a terapeutické práce jim
pomoci se znovuzačle−
něním do společnosti.
Zařízení pro 26 osob
provozuje Armáda spásy.

„Cílovou skupinou jsou muži
a ženy od 18 let bez domova se
závislostí na alkoholu, kteří chtějí
řešit svou nepříznivou situaci, ale
potřebují také podporu odborníků.
Právě díky odborné pomoci dosta−
nou příležitost svůj život změnit.
Zaměstnanci domu budou klienty
učit, jak mají aktivně využívat vol−
ný čas, nebo jak se starat o sebe
a o domácnost. Tato služba bude
přínosem nejen pro klienty samot −
né, ale také pro celou společnost,“
vysvětlil Jiří Šrámek, radní města
Plzně pro oblast sociální a aktivní
život seniorů.

„Jsme velice rádi, že jsme našli
s městem Plzeň společnou řeč
a po téměř 80 letech se tak
Armáda spásy vrací zpět tam, kde

za první republiky už také působi−
la. Dům Patronus, ač se jedná
o azylový dům podle zákona, je
specifickou službou zaměřenou na
lidi s problémovým užíváním alko−
holu, což je v České republice no−
vinka. Žádná jiná pobytová služba
zaměřená na tyto osoby u nás ne−
ní,“ řekl Jan František Krupa, ná−
rodní ředitel sociálních služeb
Armády spásy. 

Armáda spásy know−how čer−
pala z Holandska a dům Patronus
je zcela inovativní službou v České
republice.

Klienti budou ubytováni v jedno−
lůžkových pokojích se sociálním
zařízením společným pro dva
poko je. „Na každém patře mají
k dispozici kuchyňku vybavenou

elektrospotřebiči a nádobím, vy−
užívat mohou také prádelnu
s pračkou a sušičkou. Obyvatelé

azylového domu jsou po−
vinni podílet se na chodu
zařízení, tedy uklízet spo−
lečné prostory nebo pečo−
vat o zahradu. Velkou vý−
hodou je, že si s sebou
mohou vzít své psí kama−
rády,“ popsala Světlana
Budková, radní města
Plzně pro oblast bytovou
včetně sociálního a do−
stupného bydlení.

Patronus je ekologicky
řešený. Jeho zelená fasá−
da zabraňuje přehřívání
a sálání tepla z budovy. Na
objektu je rovněž zelená

střecha, která pomáhá lépe hos−
podařit s dešťovou vodou a zabra−
ňuje přehřívání interiéru budovy. 

Kromě azylového domu Pat −
ronus rozšířilo město také
vedlejší objekt – Domov sv.
Františka. Zařízení provozuje
Městská Charita Plzeň, která
rovněž poskytuje služby pro
osoby bez přístřeší. V Plzni
žije na ulici dlouhodobě při−
bližně čtyři sta lidí, z toho
třetinu tvoří cizinci.

„V rozšířeném Domově sv.
Fran tiška funguje noclehárna,
nízkoprahové denní centrum,
je tam také administrativní zá−
zemí pro personál, technické
zázemí a sklad. Novinkou je

vnitřní pobytový dvůr,“ doplnila
Světlana Budková s tím, že i tento
objekt disponuje zelenou stře−
chou. Kapacita zařízení je celkem
116 osob (56 noclehárna, 60 nízko−
prahové denní centrum), služby
jsou určené pro muže i ženy.

Celkové náklady na výstavbu
obou objektů jsou 118,7 milionů 
korun, přičemž nárokovaná výše
do tace z Integrovaného regionálního
operačního programu prostřed −
nictvím nástroje ITI (Integrované te−
ritoriální investice) Plzeňské metro−
politní oblasti je 77,8 milionů korun.
Stavební práce byly zahájeny v úno−
ru 2022 a dokončeny v červnu
2023. Zhotovitelem stavby je firma
Metrostav DIZ s.r.o. 

Rozšíření domu sv. Františka

Patronus pomůže potřebným návrat do života
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Při toulkách Českým lesem může−
te nyní narazit na podivnou dře −
věnou stavbu.

Dílo vyrostlo v  lese v  osadě
Železná  u Bělé nad Radbuzou u pří−
ležitosti 15. ročníku akce Den Čes −
kého lesa, který se nesl v  duchu
LAND ARTU. Tato krajinná instalace
pochází z dílny umělců z ateliéru so−
chařství ZČU Plzeň.  

Na místě, kde se stavba  nachází,
jsou dodnes  patrné základy zanik−
lých domů. Dílo s názvem „Vesnice“

vyjadřuje imaginární civilizaci, která
navazuje na osídlení minulosti a vy−
užívá odpadní dřevní materiál. Úče −
lem je zapojit návštěvníka do reflexe
vztahů mezi člověkem a přírodou,
např. že příroda nezná hranice v pro−
storu ani čase. Dílo také upozorňuje
na pohnutou historii městečka
Železná, kde před válkou žila tisícov−
ka obyvatel. Během studené války se
Železná  ocitla v hraničním pásmu
a většina budov beze stopy zmizela,
včetně zámku a kostela sv. Barbory.

Opět nezapomenutelný víken −
dový den strávily děti se svými
rodiči dne 2. září 2023 v  plzeň−
ském Škodalandu. Hodiny plné
zábavy a sportu, ale i dobrého
jídla, pro ně připravila Základní
organizace OS KOVO ŠKODA
TURBÍNY za podpory společnosti
Doosan Škoda Power s.r.o. A že
se bylo na co nejenom dívat, ale
i vyzkoušet a ochutnat!

„Je to dlouholetá tradice pozvat
naše členy, ale i zaměstnance
Doosan Škoda Power s.r.o. s dět−
mi na konci léta do přírody.
Dříve se jezdívalo do Nečtin, ale
letos již podruhé jsme vyzkoušeli
velmi dobře vybavený a oblíbený
Škoda land v Liticích, kde jsou
nejenom trvalé herní a sportovní
prvky, ale také například možnost
jízdy na vodě v loďce nebo na šla−
padle. Rozšířili jsme tuto nabídku
o báječné atrakce především pro
děti, a tak některé z nich nechtěly
jít ani domů,“ sdělila předsedkyně

této odborové organizace paní
Zoja Kouřimová. 

Výhodou této změny prostředí
je fakt, že areál je dosti rozlehlý,

takže si své pohodlné místo našel
každý z více než 1 200 účastníků.
Doslova na dračku šla vodní šla−
padla a býčí trenažér, který vy−
zkoušel i generální ředitel firmy
pan S. Kang. Skákací hrady, ale
i skluzavky a prolézačky, ovládli
ti nejmenší a hitem letošního roku
byl „Zametač“ a „Opičí dráha“
v  podobě obřího krokodýla. Za
svými malými fanoušky dorazil 
také opravdový vodník, který se
s nimi nejenom vyfotil, ale rozdal
i drobné dárky a dobroty. 

Škodováčtí odboráři tak ovládli
Škodaland už v 10 hodin a až do
19 hodin měli možnost aktivně si
odpočinout a ještě ochutnat ně −
jakou dobrotu. Takový kuřecí nebo
vepřový steak velmi chutnaly
a párek v rohlíku ocenily zejména
děti. Hitem byly hranolky a grilo−

vaný hermelín. Pro milovníky
slad kého přišly vhod donuty s ká−
vou a pro osvěžení před teplem
nanuky. Každý si přišel na své,
milovníci pohybu se zdrželi třeba
u stolního tenisu, na in−linech, 
koloběžkách nebo na minigolfu.
To vše tady bylo k půjčení i s veš −
kerým vybavením.

„Jsme velice rádi, že si první
zářijovou sobotu všichni užili.
Ráda bych poděkovala za spolu−
práci paní V. Sporkové z centrální−
ho obvodu Plzeň−3, který nám
pronajal Škodaland, dále paní
P. Koutníkové ze Škodalandu,
cate ringové službě pod vedením 
pana M. Šilera (majitel restaurace
„Na Čabardě“) a především všem
členům organizačního týmu, kteří
připravili soutěže pro děti i dospě−
lé,“ dodala paní Zoja.

„Vzhůru do Škodalandu“ již podruhé!

Obří koule v Železné

Land artová instalace Vesnice, foto Václav Bystrický
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Střípky 
z Plzně Na místě stávajícího parkoviště

vyroste vedle obchodního centra
Atom v Sokolovské ulici v Plzni na
Lochotíně nové třípodlažní parko−
viště. Disponovat bude 179 parko−
vacími místy. Díky jeho výstavbě

se podaří navýšit kapacitu o více
než sedm desítek parkovacích stá−
ní v této lokalitě. 

Celý objekt bude mít zelenou fa−
sádu z  popínavých rostlin. Jeho
střecha   by v budoucnu mohla být
vybavena nabíjecími stanicemi na
elektromobily. Stavba vyjde přibližně
na 100 milionů korun včetně DPH
a její zahájení plánuje město na po−
čátek roku 2025.

„Hledáme způsoby, jak ulevit
obyvatelům sídlišť, kde je velký ne−

dostatek parkování. Tento
pilotní projekt významně
navýší kapacitu  stávající
parkovací  plochy pro −

střed nict vím lehké, modulární kon−
strukce. Třípo dlaž ní budova bude
částečně zapuštěna do terénu, což
umožní lepší využití prostor bez
nutnosti záboru další zeleně. Je
to  úsporné řešení s  cílem co nej−
méně za sáhnout do stávající podo−
by místa,“ přiblížil Pavel Bosák,
technický náměstek primátora. 

Celkový vzhled domu oživí unikátní
zelený rostlinný povrch. Fasáda z vy−
pnuté sítě ocelových lanek určená

k porůstání rostlin přispěje k udržení
zelené složky prostoru. Květníky pro
zeleň, které budou umístěny na okra−
jích střechy, poslouží zároveň jako
zábradlí. Zalévání rostlin bude řešeno
zachycenou dešťovou vodou. 

Střešní konstrukci vytvoří oce −
lový rám s barevným nátěrem.
„Střecha bude mít především stíní−
cí funkci. Je na ní možné instalovat
jakékoliv stínící prvky včetně rost−
lin. Stínění ale mohou zajistit i so−
lární panely, kterými by se dalo za−
jistit osvětlení objektu, případně
i nabíjení elektromobilů,“ doplnil
náměstek Pavel Bosák.

U Atomu postaví vícepodlažní parkoviště
Pomohou 
kultuře

Zastupitelé města Plzně (ZMP)
na svém zasedání ve čtvr tek
14. září 2023 schválili rozděle−
ní více než 100 tisíc korun pro
organizátory šesti kulturních
akcí. Finance jsou poskytnuty
z městského průběžného do−
tačního programu s  názvem
Mikrogranty na pod poru kul −
turních a uměleckých projektů
pro rok 2023.

„Tento dotační program je
připraven tak, aby město 
mohlo operativně poskytnout
finanční podporu organizáto−
rům různých kulturních a umě −
leckých projektů, které se ve
veřejném prostoru konají v prů−
běhu celého roku. Žádat lze
v  několika termínech, peníze
jsou přidělovány také několikrát
do roka,“ uvedla radní města
Plzně pro oblast kultury a pa−
mátkové péče Eliška Bar tá −
ková. Dodala, že tentokrát bude
rozděleno 102 tisíc korun mezi
šest organizací.

Parkování 
se zlepší

Odstar tovala výstavba par −
kovacích míst na Borech. Cel −
kem zde vznikne 52 parkova−
cích stání, které v  této loka litě
dlouhodobě chybějí. Stavba
bude probíhat za plného pro −
vozu, vozovka bude pouze
o něco zúžená. Stavba je roz−
dělena na dvě etapy, ale pokud
to počasí dovolí, bude se po−
kračovat stále dál.

Dohromady se jedná o území
od křižovatky Stehlíkova x
Edvar da Beneše po křižo vat −
ku 17. listopadu x Edvarda
Beneše. Současně se při obou
etapách zrekonstruují chodní−
ky, dojde také ke změně ve řej −
ného osvětlení a přeložce ka−
belů. Hotovo by mělo být nej−
později do konce března 2024.
Na místo 21 původních pajasa−
nů, které musely stavbě ustou−
pit, se před dokončením prací
vysadí 31 nových stromů. 

Do Plzně konečně míří kultovní
rockový muzikál o posledních
dnech života Ježíše Krista slavné
autorské dvojice Andrew Lloyd
Webber a Tim Rice. Uvede ho za−
čátkem prosince muzikálový 
sou bor Divadla J. K. Tyla v  režii
Lumíra Olšovského a v  hudebním
nastudování Dalibora Bárty s  le−
gendárním českým přebásněním
Michaela Prostějovského.

Diváci se mohou těšit na známé
hity jako Mít rád bližního svého,
Superstar nebo V zahradě getse−
manské, proslavené už prvním
českým nastudováním tohoto titu−
lu v  pražské Spirále v  roce 1994
a posléze i  dalšími inscenacemi
v Brně, pražském Karlíně, Ostravě
a Uher ském Hradišti. Do titulních
rolí byli po schválení licenční
agenturou obsa zeni Pavel Kli men −
da a Pavel Režný, Jidáše si zahrají
Dušan Kraus a Lukáš Ondruš,
Maří Mag dalénu pak Charlotte
Režná a nová členka souboru
Natálie Dvořáková. 

„Fenomenální dílo, které nadchlo
miliony diváků několika generací po
celém světě, se v Plzni před staví ne −
jen se zcela novým obsazením herci
mladé generace, ale i v novém insce−
načním pojetí – celkový styl nazna−
čují ostatně i vizu ály, které se před
prázdninami fotily v prostorách bý −
valých Městských lázní,“ uvedl reži−

sér a šéf souboru muzikálu Lumír
Olšovský. Premiéra je naplánovaná
na 2. prosince 2023 na Nové scéně
DJKT, vstupenky na první reprízy
mohou diváci zakoupit od 13. říj na
2023 v pokladně předprodeje Sme −
tanovy sady 16, 301 00 Plzeň, on−
line na webových stránkách djkt.eu
nebo v síti Plzeňská vstupenka.

Dílo, které nadchlo několik generací 

Pavel Klimenda / Pavel Režný  
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Rada kraje schválila poskytnutí
neinvestičních příspěvků z  pro−
gramu „Motivace pro technické
vzdělávání mládeže PK v  roce
2023“ třinácti školským sub −
jektům v celkové výši 1,025 mi −
lionu korun.  

Gymnázium a Střední odborná
škola Rokycany obdržela 45 000
Kč, Gymnázium Sušice 25 000 Kč,
Střední průmyslová škola Tachov
85  000 Kč, Střední průmyslová
škola strojnická a střední od −
borná škola prof. Švejcara Plzeň
27 000 Kč, Vyšší odborná škola
a Střední průmyslová škola elek −
trotechnická Plzeň 275  000 Kč,
Střední odborná škola a Střední
odbor né učiliště Hor šovský Týn
36 000 Kč, Střední odborné uči−
liště Domažlice 70 000 Kč, Střed −
ní odborné učiliště elektrotech −
nické Plzeň 92 000 Kč, Střední
škola Bor 30 000 Kč, Gymnázium
a Střední odborná škola Plasy
80  000 Kč, Střední zemědělská
a potravinářská škola Klatovy
90 000 Kč.

„Impulsem pro vyhlášení toho−
to dotačního programu se pro
nás stala zvyšující se poptávka
za městnaneckých subjektů po
absolventech technických oborů.
Vítáme proto zájem škol zapojit
se do společného úkolu, jehož
výsledkem bude propojení zájmu
zaměstnavatelů s perspektivním
pracovním uplatněním absol −
ventů na trhu práce,“ komentoval
rozhodnutí Rady kraje náměstek
pro oblast školství a spor tu
Vladimír Kroc. 

Motivace pro 
technické vzdělávání 

Hudba:
11. 10. 2023 19:00
Bára Hrzánová & Condurango

Kapelu Condurango založili po−
čátkem 80. let na DAMU dnes velmi
populární herečka Bára Hrzánová a
Pavel Anděl. Později přibyli Vladimír
Kosík a Ivo Novák a v roce 1986
Miloš Šikola. Hudba Conduranga je
žánrově nezařaditelná, mísí se v ní
šanson s latinskými a „budějovický−
mi a proseckými“ rytmy.

29. 10. 2023 19:00
Robert Křesťan & Druhá Tráva &
Tony Trischka

Druhá tráva je přední česká kape−
la, která se během let odchýlila od
původního moderního bluegrassu
k nadžánrovému výrazu a řadí se
mezi špičku na české hudební scé−
ně. K dalšímu plzeňskému koncertu

si přizvala velmi speciálního hosta
– Tonyho Trischku, jednoho z  nej−
lepších světových banjistů.

30. 10. 2023 19:00 
Petr Hapka a jeho potměšilí hosté

Koncert mapuje hudební tvorbu
Petra Hapky. Připomene nejen ranou
písňovou tvorbu pro Hanu Hegero −
vou, ale také jeho spolupráci s nej−
větším tvůrčím partnerem Michalem
Horáčkem. Během večera zazní i fil−
mové melodie. Ke spolupráci jsou
přizvané osobnosti, které Hapkovy
písně interpretovaly v jeho posled−
ním velkém projektu Kudykam.

Divadlo:
9. 10. 2023 19:00
František Ringo Čech: Dívčí válka

Dívčí válka je nejúspěšnější a nej−
hranější ze všech divadelních her

v České republice. Její atraktivnost
se skrývá především v lehkosti žán−
ru, nadsázce, využitých tématech
a také v hereckém obsazení.

22. 10. 2023 14:00 / 19:00
Do ložnice vstupujte jednotlivě

I prostorná exkluzivní ložnice
s velikou kruhovou postelí může být
náhle těsná… Přesně takové „pře−
výšení poptávky nad kapacitou“ na−
stane v bláznivé komedii Antonína
Procházky s  Lukášem Vaculíkem,
Mahulenou Bočanovou a dalšími. 

23. 10. 2023 19:00 
Vejšlap

Tři stárnoucí kamarádi na úpatí ho−
ry a dvoudenní túra před nimi. Cíl je
jasný: překonat krizi středního věku.
Komediální oslava přátelství, přírody
a života s Janem Holíkem, Mar ti nem
Písaříkem a Petrem Stachem.

Do Besedy především za kulturními zážitky
Měšťanská beseda v Plzni opět zve především na kulturní  zážitky, ať už se jedná o koncerty, divadelní 

představení, filmy či cestopisy. Nejinak je tomu i v říjnu, kdy program je opravdu pestrý. Tady je malá nabídka.
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Otázka čtenáře
I. F. Plzeň – Slovany:

Chci si zvolit obhájce v trestním
řízení, a protože moje finanční
situace není příliš příznivá, zají−
malo by mě, s  jakou částkou
mám alespoň přibližně jako 
honorář pro obhájce počítat?

Odpověď advokátní
kanceláře :

Odpověď na Vaši otázku bude
poněkud složitější, neboť neuvádí−
te, pro jaký trestný čin jste stíhán
a v jakém stadiu je tato Vaše trest−
ní věc. Moje odpověď bude proto
víceméně obecná. Odměna advo−
káta se zásadně řídí jeho smlou−
vou s  klientem anebo, pokud ta−
kováto domluva mezi klientem
a advokátem z  jakýchkoli důvodů
nevznikne, řídí se ustanoveními
advokátního tarifu, tedy vyhláškou
č. 177/1996 Sb. Podotýkám při−
tom, že ceny právních služeb
v  advokátním tarifu uvedené 
v § 6–12 se navzdory inflaci,
mzdovému vývoji a dalším okol−
nostem nezměnily, prakticky jsou
stále upraveny vyhláškou z  roku
1996, a proto také většina advo−
kátů trvá na smluvní odměně. 

Při jednání o smluvní odměně
jsou důležité dva faktory. Je to
především výše trestní sazby, kte−
rou je klient ohrožen a dále počet
úkonů, který obhájce v této trestní
věci vykoná. 

Závažnost trestní sazby je prvo−
řadá, pokud by šlo o mimosmluv−
ní odměnu, tak je zde rozpětí od
1.000,− Kč za úkon, jde−li o trest−
ný čin, na který zákon stanoví
trest odnětí svobody, jehož horní
hranice nepřevyšuje 1 rok až po
částku 3.100,− Kč za úkon, jde−li
o trestný čin, na který zákon sta−
noví trest odnětí svobody převy−
šující 10 let. Takováto odměna je
ovšem odměnou minimální a mu−
síte počítat s  tím, že smluvní od−
měna bude o něco vyšší. 

Za úkon právní služby v  trestní
věci se přitom považuje převzetí

a příprava obhajoby, další porada
s  klientem přesahující 1 hodinu,
písemné podání s právním rozbo−
rem, účast při vyšetřovacích úko−
nech v  přípravném řízení (výsle−
chy obviněného a svědků, popří−
padě znalců), a to každé započaté
2 hodiny, prostudování spisu při
skončení vyšetřování, obhajoba
při hlavním líčení, a to za každé
započaté 2 hodiny, dále pak sepis
odvolání a obhajoba při veřejném
zasedání. Za tyto úkony náleží pl−
ná odměna, dále pak jsou zde
úkony, za které náleží poloviční
odměna, to jsou zejména návrhy
a stížnosti ve věcech, ve kterých
se rozhoduje ve veřejném zasedá−
ní a vyjádření k nim. 

Doporučuji Vám věnovat zvýše−
nou pozornost dohodě o odměně
obhájce a předejít tak následným
nedorozuměním, zejména je−li
obha joba spojena s účastí obháj−
ce při větším počtu vyšetřovacích
úkonů. Můžete si vyhradit, aby se
obhájce účastnil jen těch vyšetřo−
vacích úkonů, které jsou pro vý−
sledek řízení významné, neboť na−
příklad ne všechny svědecké vý−
povědi mají na výsledek Vaši
trestní záležitosti vliv. 

Další možností je uzavřít do −
hodu o celkové odměně obhájce,
a to bez ohledu na počet úkonů,
které advokát v  rámci obhajoby
vykoná. To lze zejména v  přípa−
dech, u kterých je již od počátku
jasná náročnost obhajoby a je
možno alespoň přibližně odhad−
nout počet úkonů, které obhájce
vykoná. 

Mít obhájce je samozřejmě
vždy výhodnější než se v trestním
řízení obhajovat sám, musíte však
počítat s  tím, že palmární účet
obháj ce zahrnuje i veškeré admi−
nistrativní náklady s  výkonem
advo kacie spojené, jako je provoz
advokátní kanceláře a odměny –
jejich zaměstnanců, příspěvky
advo kátní komoře a náklady na
neustálé sebevzdělávání advoká−
ta, které je při častých změnách
právní úpravy naprostou nezbyt−
ností. U těch advokátů, kteří jsou
plátci DPH, je pak třeba ještě po−
čítat s tím, že se odměna o zákon−
nou sazbu ve výši 21 % zvyšuje.

JUDr. Václav Korecký

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého 
a Mgr. Radka Chaloupky
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Členové Fan klubu Karla Gotta se
vydali na Rokycansko do malé ve−
sničky Újezd u Svatého Kříže.
Proč právě sem vedla jejich ces−
ta? To nám napsal pan Jan Hadr −
bolec, jeden z členů Fan Klubu.
Neopakovatelný hlas Karla Gotta,
laskavost, skromnost, vstřícnost,
lidskost, která z něho vyvěrala na
každém kroku, z nás udělala letité
kamarády. Na Karla Gotta stále
vzpomínáme a jeho nenahraditel−
nost jako zpěváka i jako člověka si
připomínáme při mnoha různých
příležitostech. Každé září vyvolával
fotky z prázdnin, proto jsme si prá−
vě toto období zvolili k návštěvě
místa, které mu bylo v jeho životě
tolik blízké. Navštívili jsme Újezd

u Svatého Kříže, kde od dětství
u své babičky Gottové trávil volný
čas a později u sestřenice Hanky
a Oldy, jeho oddaného osobního 
řidiče.
Vesnička Újezd u Svatého Kříže
je jedno z posledních míst, kde
uctívají památku velké české i čes −
ko slovenské zpěvácké legendy.
V místě, kde působí starostka obce
paní Alena Manková, nás velmi
uctivě přijal Petr Pivoňka. Po celou
dobu našeho setkání nám přibližo−
val jednotu místních občanů obce
Újezdu u Svatého Kříže s naším
Karlem Gottem a skutečnost, jak
ho všichni milovali. 
Díky paní starostce Aleně Mankové
můžete ve zdejším hostinci navští−
vit muzeum, které ukazuje památky
a život na vesnici v 19. století.

Uvidíte zde Svaťáskou sednici, kte−
rá je vybavena vším, co se v do−
mácnosti tehdy používalo. Na −
příklad je zde dobový mycák, po−
stel, kredenc, kamna, křeslo, rádio
a další předměty.

Součástí muzea je vzpomínková
místnost na svého milovaného
Karla Gotta. Náš průvodce nám
vyprávěl, jak Karel Gott velmi čas−
to chodil na procházky do míst,
kde jako kluk běhával v teplácích
se svými kamarády a v pozdějším
věku při návštěvách velmi rád
promlou val s kolemjdoucími lidmi.
„Tady to mám rád,“ říkal svým
kama rádům a lidem z obce. Náš
průvodce nám představil v obra−
zovém pojetí poslední chvíle na −
šeho milovaného pěvce společně
se svojí ženou Ivankou, kde je vy−
jádřen milovaný vztah ke svému
muži. Dále nám ukázal Mistrův
koncer tní oblek a jak je známo, na
oblecích si náš legendární zpěvák
velmi zakládal. Na Starém bělidle,
je jeden z obrazů, který zpěvák
věno val místním občanům. Karel
Gott tento obraz opatřil svým vě−
nováním: „Báječným lidem ze
Svaťáku srdečně Karel Gott. 11. 4.
2009.“ Na Karlovu signaturu na
tomto obraze jsou místní právem

hrdi. Na malých, ještě černo −
bílých fotografiích jsme zhlédli
Karla v dobách jeho dětství, které
ho tolik spojovalo s tímto místem.
Kromě toho zde také visí dres
od hokejisty Jaromíra Jágra

a mnoho dalších cenností. V roce
2013 věnoval Zlatý slavík obci
čtvr t milionu korun na vybudování
dětského hřiště, na kterém si hrá−
valy i jeho dcery.
Před muzeem je pamětní deska
a naproti stojí vzrostlá Lípa
Karla Gotta, která zde byla míst −

ními obča ny zasazena v roce
2015, aby zpěvákovi pomáhala
překonat jeho první velmi zá −
važnou nemoc. 
Nádherné povídání s Petrem
Pivoňkou se v Újezdu u Svatého
Kříže na Rokycansku neslo ve vel−
mi srdečném duchu a patří mezi
okamžiky, na které člověk neza −
pomene. Budete−li mít cestu na
Rokycansko, zastavte se v Újezdu
u Svatého Kříže a v místním hostin−
ci navštivte Svaťáckou sednici, jejíž
součástí je i expozice vzpomínek
na Karla Gotta. Vřele doporučuji.
Jan Hadrbolec

Fan klub Karla Gotta na cestách

v Újezdu u Svatého Kříže

Karel Gott se svoji manželkou Ivankou převzal v roce 2018 na Fan Klubu
v Praze od Jana Hadrbolce (autora článku) křišťálovou notu.

Průvodce Muzeem Petr Pivoňka (uprostřed) s členy Fan klubu Karla Gotta
Drahomírou Šteinerovou a  Janem Hadrbolcem.

Obraz „Na Starém bělidle“ věnoval
 Karel Gott místním občanům. Je
součástí muzea.

Oblek Karla Gotta a dres J. Jágra.

Muzeum Zlatého slavíka v hostinci 
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Od roku 2009 se zabýváme vel−
koobchodem s novými vozidly
v rámci EU. Během této doby
jsme založili pobočku v Ambergu
i v Praze, kde tým našich obchod−
níků obsluhuje francouzské, ně−
mecké a švýcarské zákazníky.
V západní Evropě je již od 70. let
zcela běžný model nezávislých
prodejců nových a zánovních 

vozidel z autopůjčoven s nájez−
dem většinou do 5 000 km. 
Výhodou nákupu vozidel od ne−
závislých obchodníků může být
sleva i více než 20% ve srovnání
s aktuálním ceníkem, což je pro
zákazníky zajímavý bonus za
jednotky tisíc najetých kilometrů.
Na všechny vozy lze samozřejmě
uplatnit plnou tovární záruku kde−
koliv v síti servisů dané značky
a pro podnikatele i odpočet DPH. 
Na naší nové pobočce v Kla −
tovech na Plzeňské ulici máme
nyní vystaveno přes 300 vozidel
ihned k odběru a dalších 1 000

vozidel máme na našem skladě
u Prahy a jsme je schopni do
druhého dne doručit. 
Přístup k  zákazníkovi je u nás
vždy na prvním místě. Ochota
a vstřícnost je samozřejmostí.
Inspirujeme se zkušenostmi, návr−
hy, doporučením, které nám sdělu−
jí sami klienti jak u nás, tak i v za−
hraničí. Vycházíme vstříc jejich

přáním a požadavkům. Proto
u nás máme velký objem sklado−
vých vozidel  ihned k odběru. 
Srdečně Vás zveme k  nám na
naši pobočku v  Klatovech na
Plzeňské ulici – při vjezdu do
Klatov od Plzně nás určitě nepře−
hlédnete. Přijít můžete nejen v pra−
covních dnech, ale i každou sobo−
tu a přesvědčit se, že mezi zánov−
ním a novým vozem budete těžko
hledat jiný rozdíl než v ceně. Vůz
Vám rádi zapůjčíme k vyzkoušení.
K dispozici je Vám Vladislav Kubeš
společně s Kateřinou Krbcovou na
uvedených kontaktech.   (pi)

Nový nebo zánovní
automobil bez čekání

Kateřina Krbcová
prodejce vozů CZ
+420 724 000 717
krbcova@importo.cz

Vladislav Kubeš
prodejce vozů CZ
+420 725 566 544
kubes@importo.cz
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Spirit Legend je soukromá společ−
nost, kterou založili bývalí přísluš−
níci bezpečnostních složek České
republiky. Rozhodli se, že své leti−
té zkušenosti získané doma i v za−
hraničí budou předávat všem, kte−
ří mají zájem o střelbu z nejrůz−
nějších zbraní. Z toho důvodu kou−
pili před dvěma lety střelnici
u Skelné Huti za Nýrskem. V ma−
lebné kulise bývalého lomu vybu−
dovali střelnici s perfektním záze−
mím, která umožňuje uspořádat
jakékoli sportovní, kulturní či spo−
lečenské akce.
S panem Janem Žižkou, jedním
z majitelů společnosti, jsme si povída−
li o možnostech, které střelnice nabízí.
l Čím je střelnice zajímavá?
Už samotným prostředí, ve kterém je.

Střelnice je certifikována jako venkov−
ní a pro střelbu je možné využít celou
její plochu. Je široká 30 metrů a střílet
lze na vzdálenost od 3 do 100 metrů
na nejrůznější terčová zařízení. Právě
stometrová vzdálenost je další její
předností.
l Je podmínkou střelby vlastnit
zbrojní průkaz?
Není to podmínkou. Vystřelit si z růz−
ných zbraní od pistole až po útočné
pušky může prakticky každý. Pod do−
hledem zkušených instruktorů si vy−
zkoušejí střelecké umění. Zbraně sa−
mozřejmě zapůjčíme. Hlavní naší čin−
ností je pořádání zdokonalovacích
kurzů pro držitele zbrojních průkazů,
kteří se chtějí dále zlepšovat. U nás si
mohou vybrat z celé řady specializo−
vaných kurzů.

l Vidím tady i luky a šípy.
Naše střelnice je také vhodné místo
pro firemní akce, různá setkání a jejich
součástí jsou soutěže, jako například
je střelba lukem. Nedávno tady byla
skupina lidí, kteří stříleli prakem. Byli
strašně nadšeni tím, že zde nefouká,
že je tady bezvětří. To je právě dáno
místem, ve kterém je střelnice. Dříve
tady byl lom, kde se těžil křemen pro
výrobu skla. Proto ten název obce
Skelná Huť.
l Nabízíte ještě další služby?
Zájemce o zbraně bude jistě zajímat, že
si u nás mohou koupit zbraň. Naši spe−
cialisté jim ochotně a rádi poradí a do−
poručí zbraň včetně příslušenství, která
je vhodná právě pro ně. Dále zajišťuje−
me montáže optiky, nastřelení zbraní,
čištění zbraní, případně jejich uložení.

Nabízíme i pronájem areálu střelnice
pro zcela jinou činnost, jako jsou kon−
certy, soukromé oslavy, svatby, nej −
různější kurzy a podobně. Zelená kulisa
bývalého lomu je totiž kouzelná.
Parkoviště je součástí areálu.

Je nás asi hodně, kteří nevlastní−
me zbrojní průkaz, ale přesto si rá−
di zastřílíme. Jak na to? To byla
jedna z otázek pro ředitele společ−
nosti a správce střelnice pana
Dušana Váchala, který je zároveň
už 7 let zkušebním komisařem.
l Na co se můžeme těšit?
Pro jednotlivce i pro skupiny nabízíme
různé zážitkové střelecké balíčky, které
vám umožní dozvědět se něco o zbra−
ních, naučit se s nimi bezpečně ma −
nipulovat a vyzkoušet si ostrou střel−
bu pod bedlivým dohledem našich 
instruktorů. Stačí se jen přihlásit.

l A když se někdo rozhodne udělat
si zbrojní průkaz?
Ano i toho jsme tady svědky. Pro zá−
jemce o získání zbrojního průkazu
organizujeme buď komplexní pří−
pravný kurz na zkoušku, který zahr−
nuje jak kompletní výklad přísluš−
ných právních norem včetně detail−
ního probrání záludností zkouško−
vých otázek, tak i přípravu na prak−
tickou část zkoušky. Zvolit může
i druhou variantu, a tou je zkrácený
přípravný kurz zaměřený pouze na
praktickou část. Oba tyto kurzy jsou
vedeny instruktory, kteří jsou sezná−

meni s aktuálními požadavky pro
získání zbrojního průkazu.
l Je výhoda právě u vás absolvovat
kurz?
Připravíme je na teoretickou i praktic−
kou zkoušku. Z pozice zkušebního
komi saře vím, kde lidé nejvíce chy −
bují, kde je největší kámen jejich 

neúspěchu. Rozhodně bych zkoušku
na zbrojní průkaz nepodceňoval.

l Je zájem o zbrojní
průkazy?
Největší boom byl ko−
lem roku 2015. V sou−
časnosti zájem opět
nabírá obrátky. U žá−
dosti na zbrojní průkaz
není povinná příprava,
jako například u řidičá−
ku, kde musíte mít po−
vinné jízdy. Tady stačí
zdravotní prohlídka
a přihláška a je to na
vaší zodpovědnosti.
Na zkoušku můžete jít,
i když jste do té doby
ještě nedržel v ruce

zbraň. Spousta lidí spoléhá na to, že mu
to ukázal kamarád, který už střílí 20 let.
Tento postup nedoporučuji. 
Pro držitele zbrojních průkazů připra−
vujeme kurzy pro pokročilé z hlediska
střílení a taktiky. Naše kurzy jsou na
webu, kde se mohou zájemci přihlásit
a rezervovat si místo.                     (re)

Super zážitek, výborné odreagování,
a to vše v příjemném prostředí 

Ředitel společnosti Dušan Váchal, zkušební komisař, vy−
světluje, jak správně a bezpečně manipulovat se zbraní.

Na střelnici si můžete vybrat z několika desítek
druhů zbraní.

Střelnice je v bývalém lomu obklopena ze všech
stran zelenými náspy a skalním masívem.

Střelnice má vynikající zázemí pro nejrůznější
 společenské akce.

Jan Žižka, spolumajitel firmy Spirit
Legend. Zakládal a byl první velitel
Skupiny speciálních operací Vojen −
ské policie – SOG. Má za sebou mno−
haleté zkušenosti s organizací výcvi−
ku a s operačním nasazením SOGu
v tuzemsku i v zahraničních misích,
jako například v Iráku a Afganistánu.

Zážitková střelba bez zbrojního průkazu

Pozvánka na střelnici Spirit Legend u Nýrska
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Před rokem 2019 mělo podle mé intu−
ice strach cca 30% mužů a cca 40%
žen. Dnes je to 45% mužů a 55%
žen. Z vládního balíčku má
strach 81% lidí. 
Strach je emoce,
vzni kající jako re akce
na hrozící nebezpe−
čí a je náš největší
nepřítel. V politic−
kém boji bývá vy−
užíván k ma ni pu −
laci s voliči. 
Za poslední tři ro−
ky se toho změnilo
více, než za posled−
ních dvacet let. Podle
mé zkušenosti vzrůstá po−
čet duševně nemocných a agre−
sivita zejména fyzická, která je ne −
přijatelná.
V naší kultuře dříve platilo, že málo
projevujeme na veřejnosti emoce, lidé

měli víc vypěstovanou sebekontrolu.
Ale po roce 2020 to přestalo platit.

Agresivita mezi lidmi stoupá.
Souvisí s napětím, které

se v lidech nastřá da lo
za období pande−

mie a výrazný
podíl ma jí i sou −
časné nepří−
znivé ekono−
mické vlivy,
jako například
zdražování po−

travin, energií,
služeb, válka na

Ukrajině a další.
Břemeno nepřízni−

vých změn, nejistoty
a strachu negativně ovlivňu−

je psychiku spousty lidí. Špatný vliv
na lidskou psychiku mají také nej −
různější dezinformace na sociálních
sítích. V mnohých vyvolávají chaos,

protože je složité a nemožné rozlišit,
co je pravda, co lež, co je dobré a co je
špatné. Proto začali lidé ztrácet důvěru
i v  toho, kdo to myslí a dělá dobře.
Řada z nich řeší situaci nezvládnutého
stresu konzumací alkoholu či drog.
Díky tomu se boří lidské vztahy a lidé
propadají depresím. Je to nekonečný
příběh a zatím nikdo nenašel univerzál−
ní lék na tuto situaci. 
Připomínám moji zkušenost. Na
jednoho negativního
člověka musíme mít
okolo sebe dva po−
zitivní, aby nás ener−
gie toho jednoho 
negativního nestáhla do bláta.
Abychom mohli jít nahoru, radovat se
a být úspěšní, potřebujeme vedle sebe
tři pozitivní. Při stresu máme větší
spotřebu energie, vitamínů a minerálů.
Proto je nutné vitamíny doplňovat
a energii dobíjet z náhradních zdrojů,

což je vše „živé“ (voda, stromy). Viz
https://stanleybradley.eu/navody/
Aby byl náš organismus schopen vše
přijímat, doporučuji aspoň 1 až 2 x
týdně cca 22 minut moji akupresuru
(ruce křížem, zápěstí na zápěstí).
Důležitý je pohyb, aspoň 3 x týdně ujít
cca 10 km. Myslete pozitivně, protože
můžete pozitivní myšlenky zhmotňo−
vat. Nezapomínejte na protistresová
opatření, mezi která patří např. jóga,
návštěva výstav, cestování, realizace

různých koníčků a ji−
né. Potom už stačí
mít se rád/a. Tím

můžete mít rádi i ostat−
ní. Kdo nemá rád sebe,
nemá rád ani ostatní.

Jestliže máte pocit, že
protistresová opatření nezvládnete, je
tady náš „Klub přátel úspěšného a ra−
dostného života“, jehož se může každý
stát členem a my poradíme, jak na to. 

https://www.stanleyshow.eu
Všem přeji hodně zdraví a pohody.

Stanislav Brázda

vzkazuje čtenářům známý psychotronik a vizionář Stanislav Brázda

STANISLAV BRÁZDA
tel. 777 119 600 

606 119 600
stanley.bradley@email.cz 

www.stanleybradley.eu

„Já tvrdím, že strach je
náš největší nepřítel,“

Zoologická a botanická zahrada
města Plzně je opět jiná. Ven −
kovní přírodní výběh pro šimpan−
ze učenlivé totiž nahradil původní
malé klece poprvé v  roce 2000.
Za uplynulých 23 let prošel dílčí−
mi úpravami, ta dosud největší
začala letos na jaře 2023, a to za
6,7 mil Kč bez DPH. 

Změnu si vyžádaly současné re−
gule chovu lidoopů, největší úpra−
vou je prohloubení a rozšíření
oddě lovacího vodního příkopu; 
doprovodný elektrický ohradník 
zů stal pouze na okraji tohoto příko−
pu, aby pohled návštěvníka byl
co nejméně rušený. Přibyly i nové
kmeny a také lana, aby se šimpan−

zi dostali do pohybu nad zemí 
(lana poskytli hasiči z Cho −
těšova, zoo za ně děkuje). Zeď
ohraničující výběh ze severu
získala novou uměleckou 
malbu, připomínající prostředí
afric kého pralesa. Pou žita byla
i moderní forma elektrického
ohradníku v  podobě lián.
Přibyla rovněž záchytná síť do
vody včetně kotevních prvků
a napínacích lan, jako další bezpeč−
nostní prvek.

„Tlupa šimpanzů v Plzni je tvo−
řena čtyřmi dospělými samicemi,
samcem a tříapůlroční samicí
Cailou, která je druhým odchovem
v  Plzni. Trojice šimpanzů patří 
k extrémně ohroženému poddruhu
šimpanů čego. Těch je v  Evropě
pouze 26 ve 12 zoo, celosvětově
celkem v lidské péči (ex−situ cho−
vu) 44.   Mimochodem první od−
chov, samice Bamia (* září 2003),
oslaví nyní ve Francii 20 let,“ sdělil

Mgr. Mar tin Vobruba, tiskový
mluvčí   Zoologické a botanické
zahra dy města Plzně.

Chov v zoologických zahradách
odráží odborné poznatky o životě
a potřebách šimpanzů, trendem je
nyní přítomnost více samců v  tlu−
pách. Proto i do plzeňské zoo letos
na podzim dorazí z  Por tugalska
nový, desetiletý samec a po patřič−
né adaptaci bude spojen s  místní
skupinou. Navíc koncem roku je
očekáváno narození mláděte!

Foto: K. Misíková

Šimpanzi učenliví mají 
nový přírodní výběh
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Půlmaraton PK
v roce 2024 

Rada kraje schválila záměr reali−
zace 9. ročníku Půlmaratonu
Plzeňského kraje v  roce 2024.
Tato největší regionální sportov−
ní událost se bude konat 27.
dubna 2024. „Minulý ročník zá−
vodu se setkal s  rekordním záj−
mem běžců. Do všech vypsa−
ných běhů se jich zapojilo více
než 1300, což je nejvíce v histo−
rii závodu,“ připomněl hejtman
Rudolf Špoták s tím, že registra−
ce do 9. ročníku závodu budou
probíhat již od 1. prosince letoš−
ního roku. Sou částí akce bude
tradičně i bohatý doprovodný
program, prezentace složek IZS,
spolků a firem zaměřených na
zdravý životní styl a sport, ale i
propojení s projekty zaměřenými
na hendikepované.

Nákup dýchacích
přístrojů 

Osm kompletních sestav izolač−
ních dýchacích přístrojů pro po−
třeby policistů, kteří budou zasa−
hovat u požárů nebo u jiného
druhu nebezpečí v  rámci jejich

činnosti v IZS, poskytne Hasič −
skému záchrannému sboru PK
formou daru Plzeňský kraj.
„Potřeba mít k  dispozici tento
typ dýchacích přístrojů pro za−
sahující policisty nám vyplynul
z  provedené analýzy mimo −
řádných událostí projednané na
posledním jednání Bezpečnostní
rady,“ informoval hejtman Ru −
dolf Špo ták. Upřesnil také, že
Hasič ský záchranný sbor bude
zajišťovat údržbu darovaných
dýchacích přístrojů, revize a na
starosti bude mít i zajištění pro−
školení policistů v jejich užívání.

Zastupitelé schválili, že město
v rám ci dotačního programu
Aktivi ty v oblasti sociálního začle−
ňování 2023 rozdělí plzeňská rad−
nice  více než 6,5 milionu korun.
Cílem je podpořit nejrůznější orga−
nizace, které se na území města
Plzně věnují práci s  lidmi se zne−
výhodněním. 

„Bylo rozhodnuto, že podpoříme
celkem patnáct projektů třinácti
orga nizací nejrůznějšího zaměření,

tak abychom naplnili všechny dů −
ležité body tohoto dotačního pro −
gramu,“ uvedla radní města Plzně
pro oblast bytovou včetně sociální−
ho a dostupného bydlení Světlana
Budková. 

Jeho cílem například je pomáhat
osobám s nevyhovujícím bydlením
při hledání jeho lepší formy, reali−
zovat opatření, která pomohou li−
dem bez domova přečkat v zimním
období nepřízeň počasí. Důležitým

cílem je také pomáhat lidem bez
práce, aby si zaměstnání nejenom
hledali, ale také udrželi. Další sna−
hou je zajistit lidem se sníženým
přístupem ke standardní zdravotní
péči její dostupnost. Program je ur−
čen také na podporu aktivit, které
vedou k rozvoji rodičovských do ved −
 ností a kompetencí či na podporu
volnočasového vyžití dětí a mláde−
že ze sociálně znevýhodněného
prostředí a na mnoho dalšího.

Pomáhají lidem se znevýhodněním



HLEDÁM pomocného děl−
níka na stavbu. Požaduji:
spolehlivost, flexibilitu,
praxe výhodou, ale ne
podmínkou. Více info na
tel: 721757399. KŘI PM
23050

AIKIDO Klatovy – japon−
ské bojové umění, stálý
nábor nových členů ve 
věku 10–? let, trénink 
Po, Pá: 18–20 hod., tel.:
607668443. RR 23772

NOČNÍ KLUB DANDY
v  Klatovech−Lubech přij−
me společnice od 18 let.
Možno i formou brigády
v  týdnu nebo jen víken−
dy. Bezplatné ubytování,
slušné výdělky. Tel.:
604445413. RR 23755

PŘIJMU brigádníka na za−
hradnické práce. Tel.:
728709070. RR 23777

Café Charlotte je šumav−
ská cukrárna a kavárna
s dlouholetou tradicí, kte−
rá hledá posily do svého
týmu na pozici SERVÍR−
KA/ ČÍŠNÍK. Nabízíme jis−
totu stabilního zaměstná−
ní, dlouhodobou spoluprá−
ci, možnost školení a dal−
šího vzdělávání v oboru,
bonusy, odměny a ubyto−
vání zdarma. Nepožadu −
jeme odborné vzdělání
ani praxi, pouze nadšení
a chuť se učit nové věci.
Výho dou je znalost ně−
meckého jazyka, dobré
komunikační schopnosti
a umění týmové spoluprá−
ce. Více informací na tel.
725835555.

Café Charlotte je šumav−
ská cukrárna a kavárna
s dlouholetou tradicí, kte−
rá hledá posily do svého
týmu na pozici CUKRÁŘ/
CUKRÁŘKA. Nabízíme jis−
totu stabilního zaměstná−
ní, dlouhodobou spoluprá−
ci, možnost školení a dal−
šího vzdělávání v oboru,
bonusy, odměny a ubyto−
vání zdarma. Vhodné i pro
čersvé absolventy, nepo−
žadujeme praxi, pouze
nadšení, chuť se učit
a smysl pro týmovou
spolupráci. Více informa−
cí na tel. 725835555.

PRODÁM zimní kola
155/65R 14T BARUM.
2 vozidla SUZUKI WAGON
Rt. pneu jeté 1 zimu, cca
800 km. Pouze osobní 
odběr. Bonus: rezerva. Tel.:
605233488. PM 23066

PRODÁM mobilní buňky
UNIMO, více druhů, rozmě−
ry 6 m x 2,5m x 3 m, po
montáži vhodné jako dílna,
mobilní zahradní domek
apod., Ejpovickou buňku
5−6 m x 3 m x 3 m – více
kusů, vnější opláštění –
jemně vlnitý hliníkový
plech. Vnitřní  rozvod elek−
třiny vč.  jističů a osvětlení.
Podlaha, strop a stěny za−
teplené. Unimo buňku,
oblo  ženou palubkami nebo
vlnitým plechem. Pozin −
kový vlnitý plech, barvený.
Buňky jsou v pěkném sta−
vu. Dále prodám maringot−
ku, obloženou palubkami,
zařízenou k  okamžitému
používání, dřevěné zahrad−
ní domky 4−5 m x 2,4 m.
Zajištění dopravy na místo
určení.  Tel.: 604867469.
PM 23018 

PRODÁM vzrostlé suku −
lenty – agáve. Tel.:
603 859 768 Plzeň – jih.
PM 23081

PRODÁM 5 ha lesa. Zn.
Klatovsko. Tel: 777360050
PM 23082

PRODÁM silniční betonové
panely rozměr 3m x 1m  x
0,15m a  2m x 3mx
0,15m, místo odběru Jižní
Čechy.,  dále panely 2,2m
x 0,6m x 0,1m, Plzeň
a okolí. Možnost  naložení
a zajištění dopravy. Tel.:
604867469, 603383211.
PM 23019.

PRODÁM benzinovou cen−
trálu 230/380 V  nádrž na
25 l benzinu, hmotnost
cca 80 kg, 2 roky použí −
vaná, dobrý tech. Stav. 
Pc: 16  800,− Kč, Nc:
12 000,− Kč (TUSON). Tel:
721 374 591. PM 23080

PRODÁM 2 dresy legend
fotbalových Franty Sudíka
a Davida Limberského,
plakát Pittsburghu po −
depsaný Martinem Strakou
a Jaromírem Jágrem a ho−
kejku Pepíka Řezníčka.
Tel.: 721  192  337. PM
23084

NOVOU houpačku Sereni −
ty (Mountfield) za půl ce−
ny. Dlouhá Ves, tel.
602305142. RR 23641

LEVNĚ velké saně na svoz
dřeva. Dlouhá Ves, tel.
602305142. RR 23642

PULTOVÝ mrazák PRIVI−
LEG 220 litrů a vestavnou
kombinaci sporák, ve−
stavná sklokeramická de−
ska a lednice. Velmi pěk−
ný stav. Tel.: 774086417.
Klatovsko. RR 23720

NOVOU nepoužívanou 
kulovnici cal. 30−06
Spring field s výraznou sle−
vou s  náboji, s  protiskl. 
řemenem, lištou, obal.,
zdrav. důvody. Tel.:
603158092. RR 23722

LEVNĚ prodám rohová kr−
bová kamna. Skelet je
v pořádku, nutno nový ša−
mot a oprava dvířek. Výška
150 cm. Tel.: 723377522.
RR 23730

2 JÍZDNÍ trekingová kola
zn. AUTHOR ZENIT, AUT−
HOR STRATOS, 18palco−
vá. Velmi dobrý stav, plná
výbava. Cena dohodou.
Tel.: 732742131 po 18.
hodině. RR 23729

SENO – kulaté balíky.
Levně. Tel.: 725179115.
RR 23794

DUBOVÉ piliny na topení.
Jsou uskladněné v  kubí −
kových žocích – cena 200
Kč/žok.  Tel.: 607234652.
RR 23736

OBRAZY Václav Soušek,
Bed. Anderle, Vladimír
Levora, tel.: 602857551.
RR 23774

LEVNĚ kar ton cigaret
Winston, DO. Důvod: pře−
stal jsem kouřit. Tel.:
721825744. RR 23782

Z POZŮSTALOSTI  KOUPÍM
vše staré: porcelán, kamen−
né hrnce, hodiny obrazy,
nádobí, váhy, rádia, vojen.
věci z  války atd.  Tel.:
737903420. PM 23004

KOUPÍM tento typ křesel
a starožitný nábytek 

a nábytek do roku 1980.
Stav nerozho du je. 
Stačí napsat SMS 

či prozvonit, ozvu se. 
Tel.: 776599696 

a email.:
 slavoj.pikovice@ 

seznam.cz. 
Děkuji :) RR 22071

KOUPÍM staré věci z  do−
mácnosti: lívanečníky, lam−
pičky, porcel. sošky, foto−
aparáty, formy na pečení,
mince, vyznamenání, ká−
vomlýnky, obrazy, šperky
apod. Tel.: 605080878.
PM  23006

KOUPÍM staré dětské
hračky, vánoční ozdoby,
rádia, mlýnky, hmoždíře,
lustry. Mopedy, motorky,
Pionýry, motopřilby, smalt.
nádobí, panenky, obrazy,
porcelán apod.  Tel.:
605080878. PM 23005

KOUPÍM staré jízdní kolo do
r. 1950, mosaznou pum −
pičku, starou Babetu i nepo−
jízdnou, Škodu 120M, nová
zadní světla aj. náhradní díly,
také na starého Pionýra.
Návody na obsluhu a kata−
logy, dobové prospekty. Tel.:
721730982.  PM 23010

KOUPÍM starou vojen.
vzduchovku, po pilotech
a me chanicích ČSLA vše,
maskáče, saka, čepice, 
rajtky, pohraniční stráže, vy−
znamenání, odznak NB
a vzorný voják do r. 1960 –
až 3 tis. Kč. Odznaky voj.
učilišť, pilotní aj. Těžítka
ve tvaru modelů voj. techni−
ky, ND na vozy Škoda do 
r. v. 1988 Tel.: 721730982.
PM 23011

KOUPÍM tento typ křesel.
Chromový a trubkový 
nábytek, gauče, noční

stolky. Stav nerozhoduje. 
Stačí napsat SMS či 

prozvonit, ozvu se. Tel.:
776599696 a email.:

slavoj.pikovice@
seznam.cz. 

Děkuji :) RR 22070

KOUPÍM mobilní buňku
nebo maringotku, i v  hor−
ším stavu. Možno i více
kusů. Nabídněte – doprava
zajištěna. Tel.: 603383211
736139113. PM 23021 

VÝKUP starých peřin.
Tel.: 606514445. PM
23009

KOUPÍM staré hrnečky,
hrnce−kameninu, váhy,
por celán, sklo, obrazy,
hračky, hodiny, hodinky,
trojúhel. plechovky od ole−
jů, moto díly−Jawa, Mo −
ped, Pionýr, reklamní
plech. cedule na zeď.  Tel.:
732431470. PM 23007

VYKLÍZÍTE byt, garáž, cha−
lupu? Koupím různé staré
věci – kanystr USA,
Wehrmacht, hasičskou−
tesařskou sekeru, váhy,
kávomlýnek, sošky z  por−
celánu, zavírací nože, za−
palovače na benzin, dílen−
ský svěrák, kameninové
hrnce−formy na pečení
apod. Tel.: 732431470.
PM 23008

ZAPLATÍM min. 25.000
Kč i více za každou st. piv−
ní lahev s  nápisem: Cho −
timěř, F.Z.B Mauth, Stu −
ben bach, Klečka, Vrhel,
Petermichl, Jarolím, Šu −
br t, Dollanský a mnoho
dalších po domluvě! Tel.:
603158092. RR 23723

KOUPÍM tento typ židlí,
tento typ komod, 

starožitný nábytek 
a nábytek do roku

1980. Stav nerozhoduje.
Stačí napsat SMS

či prozvonit, ozvu se. 
Tel.: 776599696 a email.:

 slavoj.pikovice@
seznam.cz. 

Děkuji :) RR 22072

SBĚRATEL koupí staré
obra zy a jiné starožit nos−
ti. Solidní jednání. Tel.:
608979838, E−mail: vla−
dislav.soucek@seznam.cz
PM 23028 
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PRODÁM použitou ná−
drž na vodu IBC kon −
tej ner 1000 litrů. K od−
běru v Klatovech.
Vhodné na vodu pro
stavbu. Cena: od
1.150 Kč. Na výběr
z více kusů. Pěk né čis−
té zánovní od 1.500
Kč. Tel.  722660668.
RR 22846
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KOUPÍM betonové panely,
větší množství, případně
panelové silážní jámy 
i panelové cesty. Tel.:
736139113. PM 23022 

KOUPÍM jakoukoliv tahací
harmoniku – AKORDEON,
CHROMATIKU, HELIGON−
KU i v  nálezovém stavu
a dále MOPEDA na ryby.
Tel.: 728209526. PM 23024

MÁTE doma nábytek
a chr o  mový trubkový ná −
by  tek, křesla a nevíte co
s nimi?? NÁBYTEK do ro−
ku 1980 a sta ro žitný 
nábytek a bytové do −
plňky (lust ry, lampy
apod.) zdar ma odve zu,
vy   kou pím, zprostředkuji
prodej – za odvoz. Tel.
608887371 / E−mail: 
n a b y t e k 1 9 8 0 @
seznam.cz Stačí napsat
SMS nebo prozvonit.
Odpo vím. RR 22073

SPECIALISTA koupí gra−
mo se zesilovačem (tune−
rem) na jednom panelu,
stahovými potenciometry
+ 2x repro. Dobrý stav
nutný. Nabídky zasílejte
na adresu redakce – moc
děkuji. RR 23721

KOUPÍM dubovou kulatinu
na dřevořezbu od průměru
50 cm v různých délkách.
Nemusí být pouze hladký
kmen, může být i sukaté
dřevo.  Tel.: 607234652.
RR 23737

VYKOUPÍME za velice
slušné ceny do vojen −
ského muzea okupace
a osvo bození západních
Čech vojenskou techniku
(i části), motocykly, auto−
mobily, helmy, dalekohle−
dy, kordíky, bajonety, te−
sáky, uniformy (i části),
voj. boty, vysílačky, vy−
znamenání, opasky, pou−
zdra na pistole, plyn. ma−
sky, zásobníky, kanystry,
ešusy, čutory, lopatky,
torny, telata, spacáky,
šavle apod. Zájem máme
i o fotografie, dokumenty
a časopisy. Velice děku−
jeme za nabídky i případ−
né dary. Army muzeum
tel.: 731454110.

PRONAJMU garáž v  ro −
dinném, řadovém domku
v Klatovech. Voda, elektři−
na, montážní jáma. Cena
1.800/měs. Tel.:
604312669. RR 23804

KOUPÍM les za nejvyšší
možnou cenu (smrk, bo−
rovice), může být vytěže−
ný i po kalamitě. Seriózní
jednání, platba hotově.
Tel.: 731027795. RR
22907

PRODÁM rodinný dům po
rekonstrukci 4+1 se za−
hradou ve Štěchovicích 18
km od Prahy−Zbraslav. Info
602305142. RR 23640

TAŽNÉ zařízení na jakýkoli
automobil, prodej – mon−
táž, www.e−taznezarize−
ni.cz, tel.: 775104121. RR
23081

PRODÁM univerzální káru
za větší auto, traktor – no−
vá, o rozměrech 150x290
cm, tel.: 720446411. RR
23724

KOUPÍM vůz Škoda Fa −
vorit, nebo Škoda 105/
110/120/130/1000 MB,
pouze pěkný udržovaný
stav. Cena dohodou, tel:
720157164, děkuji za pří−
padné nabídky. RR 23805

MASÁŽE Fit&Form. Mo −
bilní masér Patricie. Po
osobní anamnéze zvolíme
druh masáže pro docílení
co nejlepšího uvolnění fy−
zického a psychického na−
pětí. Ráda přijedu za vámi,
masáž si užijete v pohodlí
svého domova. A take mů−
žete přijít do mé soukromé
masérny v Plzni. Více infor−
mací a objednat se můžete
na tel.: 734  650  679.
PM23083

NASKENUJI vaše 8mm 
filmy na SD kar tu nebo
DVD. Tel.: 721763698. RR
23781

SENIOŘI, zpestřete svůj
život. Vyprávějte mi pří−
běh Vašeho života a spo−
lečně objevíme nové mož−
nosti i nový pohled na něj.
Úvodní setkání 147 Kč/30
minut. Eva Roubalová –
Průvodce života seniorů,
tel. 606463311. Klatovy
a okolí. RR 23791

PEČUJETE o své SENIO−
RY, nabízím pomoc v době
nepřítomnosti, povídání,
procházky, zábavu, ma −
sáže. Úvodní setkání 
147 Kč/30 minut. Eva
Roubalová – Průvodce 
života seniorů, tel.
606463311. Klatovy
a okolí. RR 23792

PŘEVEDU záznamy z video −
kazet na flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777 554 484

CHCETE POSTAVIT PLOT?
Nabízíme kompletní reali−
zaci oplocení. Přijedeme –
zaměříme – naceníme –
zajistíme materiál – po −
stavíme. Poté si můžete
v klidu užívat bezpečí va−
šeho domova. Volejte:
733710319, pište: bez−
dek@plotana.cz, navštiv−
te: www.plotana.cz.

VYKOUPÍME starší sta −
vební stroje, nákl. automo−
bily a zemědělské stroje.
Dále provádíme demontáž
ocelových konstrukcí a bu−
dov (sila apod.) a výkup
železného šrotu. Tel.:
604867469. PM 23020 

PŘEVEDU záznamy 
z videokazet na flešku 
nebo DVD, levně. Tel. 777
554 484

VOJENSKÝ bazar: zdarma
nabízíme odborné oceňo−
vání historického vojen−
ského materiálu, převáž−
ně z období I+II světové
války. Též možnost odku−
pu, nebo prodeje. Tel.:
731454110.

PRONAJMU trubkové 
lešení + podlážky cca
200 m2 – 2.000Kč/měsíc.
I dlouhodobě. Vratná kau−
ce 5.000 Kč. Klatovy.
A zároveň koupím spojky−
doutníky, trubky. Tel.:
720686209. RR 23553

37/185 NEKUŘÁK, bezdět−
ný, rád by se seznámil
s  dívkou výhradně od 16−
19 let, ne starší ženy. Mám
rád cestování, kulturu
a vím co od života chci.
Tel.:604969788. PM
23045

58/180 MARTIN NAHÁČ,
hledá pohodářku. Tel:
607 467 062. PM 23079

52/183 ROZVEDENÝ s vy−
řešenou minulostí, se záj−
mem o přírodu, turistiku
a drobné práce na zahradě
u RD, hledá ženu pro život.
Ve dvou je život vese −
lejší, nejlépe PM, PJ. Tel:
731163829. PM 23064

JAWA, ČZ, STADION, MA−
NET a jiné… Kou pím sta−
ré československé mo  to −
cykly všech značek, v ja−
kémkoliv stavu i jednotli−
vé díly. Přijedu ihned, pla−
tím ihned v ho tovosti.
Sluš né a férové jednání.
Tel.:607 946 866 E−mail:
klsp@seznam.cz. RR 23088

PROVÁDÍM zednické
práce – omítky, malíř−
ské práce, rekonstruk−
ce bytového jádra, ob−
klady, dlažby, bourací
práce a další práce dle
domluvy. Plzeňsko,
Kla tovsko, Domažlic −
ko, Sušicko a okolí.
Ro zumné ceny. Tel.:
721757399. RR 23018
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SBĚRATEL koupí staré
motocykly ČZ, JAWA,
OGAR, skútr ČZ, moped
STADION i jiné značky,
kompletní i ne kompletní,
torza, rámy, motory,
blatníky, staré technické
průkazy a jinou tech −
nickou do kumentaci aj.
Přijedu a zaplatím na
místě. Nabídněte, určitě
se domluvíme. Tele −
fon: 603237242, e−mail: 
f l emet@seznam.cz . 
RR 23001

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY, PALIVOVÉ DŘEVO,
SEKÁNÍ TRÁVY, STŘIH 

ŽIVÝCH PLOTŮ, RIZIKOVÉ
KÁCENÍ, PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ, 
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70 
www.kacim.cz 

RR 23130

Nenechte si ujít 
5. Festival panenek, 

který se uskuteční
v Hotelu Continental

v Plzni ve dnech 
14. – 15. 10. 2023. 

Více informací a vstu pen ky
k prodeji najdete na

www.festivalpanenek.cz
PM 23077

ONLINE 
PSYCHOLOGICKÉ

PORADENSTVÍ
Individuální, párové. 

www.
psychologie−parma.eu

Tel.: 606488626.

V říjnu vzpomínáme 
na muzikantskou legendu

Ottu Helera.
Měli jsme tě rádi kamaráde.

Fandil jsi s námi Viktorii Plzeň.
!!! Nezapomeneme.

PM 23085
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Měsíčník rozšiřovaný zdarma
do domácností

Sekretariát, soukromá inzerce:   
                                 Klára Bauerová, tel.: 377 221 996
                                 e-mail: sekretariat@plzenskyrozhled.cz
Příjem inzerce: PO – ČT: 10:00 – 14:00 hod., PÁ: 9:00 – 11:00 hod.

Obchodní poradci:      Miloslav Šrámek, mobil: 608 514 568
                                    e−mail: novinyrozhled@seznam.cz

                                 Jana Zicklerová: mobil: 777 730 258
                                    e−mail: zicklerova@plzenskyrozhled.cz

                                    Sandra Mertová, mobil: 777 730 257

Technický redaktor:    Irena Bourová − mobil: 602 107 514
                                    e−mail: graficka@plzenskyrozhled.cz

Korektor:                  Mgr. Věra Fuxová − tel.: 773 631 047

Tiskne VLTAVA−LABE−PRESS, a. s., tiskárna Novotisk, U Stavo −
servisu 1a, Praha 10, rozšiřuje Česká pošta, s.p., registrováno
MK ČR E 18743. Redakce nenese odpovědnost za obsah 
pla cené inzerce a článků označených (pr) a (pi).

Regionální redakce: 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy 

tel.: 376 360 311 � fax: 376 360 312

Vydává Vogel Medien International, s. r. o., se sídlem 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy, IČ: 25207113

Zakladatel: Ing. Richard Vogel 
Jednatel: Mgr. Josef Šesták − mobil: 732 906 269

e−mail: sestak@vmi−rozhled.cz

Purkyňova 22
301 00 Plzeň

tel.: 377 221 996 
Šéfredaktorka: Mgr. Jana Mertová

mobil: 777 110 010
e−mail: sefredaktor@plzenskyrozhled.cz

Uzávěrka řádkové inzerce je 20. října 2023
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50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 

60 LETÁ BACULE
Máš rád macatý? 
Jsem tu pro tebe.

Mazlení, orálek, klasika.
Plzeň 7−19 hod. 

Tel.: 773 937 736. 
KŘI PM 23042

KTERÁ žena do 78 let by
chtěla poznat upřímného
muže z vesnice PJ, ať ode−
píše. RR 23661

ŠTÍHLÝ 52/168/68 kg, po−
hodový, svobodný, sluš−
ný, nekuřák, abstinent hle−
dá ženu i starší, která je
taky sama a chybí jí také
něžný dotek a pohlazení,
můžu namazat i záda.
Nezáleží na věku, velikosti,
postavě, ale na důvěře
a pohlazení. Uvítám dlou −
hodobé přátelství. Diskrét −
nost zaručena. Zn.: Dotek
něhy. SMS – 722512502
– DO, KT, Sušice, Horaž −
ďovice, PJ, PM a okolí. 
RR 23763

CHLAP ze Šumavy, 56 let,
štíhlé postavy, hledá ženu
pro krásný milenecký
vztah. Diskrétnost zaruče−
na, nejlépe Klatovsko. Tel.:
723393876. RR 23790

JEŠTĚ jste nenašla toho
pravého? Rádi Vám po−
můžeme najít partne −
ra v Bavorsku. www.
vde jsedobavorska .cz 
nebo 702891012.

55LETÝ 186/90 hledá 
přítelkyni, ženu. Tel.:
733206674. RR 23779

FRAU aus der CZ bis 65 J,
schlank oder mittel −
schlank, ehrlich, treu,
Deutsch−sprechend. Bin
Deutscher Man, aus den
LK Cham, 65 J, 170/70
kg, dunkles Haar, ehrlich,
treu, Meister, eigenes –
Haus bei Fur th im Wald,
ernste Anrufe unter Nr.
0049−0160−2011274. 
RR 23762

INVALIDNÍ důchodkyně
170 cm, 53 let plnějších
tvarů touto cestou hledá
jen výletníka s autem. 60+
nekuřák, Klatovy a okolí.
Tel.: 605337419. RR
23788

67LETÁ hledá par tnera,
který ví, co chce. Doufám,
že existuje normální muž.
Žádný flirt, upřímný, solid−
ní, finančně zajištěný. Tel.:
608545679. Na SMS ne −
reaguji. RR 23789

HLEDÁM ženy 18–60 let,
140–175 cm, 40–120 kg,
prsa 0–XXXL, přirozené
i hladce oholené, focení
za  FO. Vše záleží na do−
mluvě. Zaručuji diskrétní
a vyžaduji férové jednání.
SMS na  723237091  –
ozvu se nebo  napiš na:
aktfoto91@seznam.cz.
RR 23727

Další číslo

Plzeňského
rozhledu

vyjde 
30.10.2023

Tel. 730 509 461

Polaskám, pomaz−
lím Tě, hluboký lu−
xusní orálek, ostat−
ní. S čičinou na fot−
ce. Pouze volej (ne
SMS). Ve dne.
730 509 461.

KŘI PM 23051.
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